

EL TRIUNFO DE LOS BÚLGAROS

La toma de Andrinópolis

Los turcos al verse perdidos incendian la ciudad

El asalto de Andrinópolis.
SOFIA. Empiezan a llegar detalles del asalto dado por los búlgaros a Andrinópolis. El asalto fué general contra todos los sectores de la defensa y contra todas las fortalezas avanzadas.
Los turcos se defendieron con verdadero heroísmo, y esto hizo que la lucha se prolongara largo tiempo.
La gran resistencia que encontraban excitó más y más a los asaltantes, los cuales, a las tres y media de la madrugada, se lanzaron a la bayoneta.
En esta forma, luchando cuerpo a cuerpo, en modo desesperado, lograron los búlgaros hacerse dueños de todas las posiciones del sector Este.
Todas ellas, con fortalezas y material, quedó en su poder.
Se apoderaron también de doce piezas de artillería con su material correspondiente y cuatro ametralladoras.
Además, apresaron un batallón de 300 hombres.
Las pérdidas deben ser grandísimas por ambas partes; pero, hasta ahora, los telegramas nada hablan de ellas.

Nuevos detalles.
CONSTANTINOPLA. Los turcos y los búlgaros tuvieron ayer un encuentro encarnizado frente a Tchataldja, coincidiendo con el asalto que los aliados daban a Andrinópolis, donde se batían 40.000 hombres.
La lucha fué horrible.
El fuego de cañón y fusilería se oía a gran distancia.

El Gobierno turco, teniendo en cuenta lo formidable del asalto iniciado por los búlgaros, el empeño que en él ponían éstos, y la posibilidad de que la lucha terminase con la rendición de Andrinópolis, no cesó de enviar tropas de refuerzo durante toda la noche.
Los refuerzos llegaron con tal oportunidad, que a no ser por ellos otro hubiera sido el resultado de la lucha.

Los otomanos se envalentonaron con la llegada de las tropas enviadas desde la capital, hasta el punto de que no se limitaron a defenderse, sino que atacaron a los búlgaros, obligándoles a retroceder en gran parte a las líneas sobre que habían avanzado.
Entretanto, no cesaban de salir tropas de Constantinopla, San Estéfano y las poblaciones más cercanas.

Las últimas noticias recibidas a primera hora de la mañana decían que después de la terrible lucha han quedado ambos bandos ocupando las mismas posiciones que antes.
Sin embargo, noticias de otros orígenes insisten en que los búlgaros son dueños absolutos de todo el sector Este de las líneas de defensa.

2.000 muertos.
CONSTANTINOPLA. Las bajas que han tenido los búlgaros durante el asalto de Andrinópolis, según noticias llegadas de aquella plaza, fueron numerosísimas.
La cifra de los muertos se hace ascender a 2.000.
Los turcos tuvieron también pérdidas muy considerables.

No se puede precisar el número, pero puede imaginarse fácilmente su importancia, porque están llegando constantemente a Stambul grandes expediciones de heridos.
Además, deben quedar otros muchos en las posiciones avanzadas, pues los agentes se apoderan de todos los coches y de los vehículos de todas clases, para llevarlos a la estación y dedicarlos al transporte de heridos.

También los serbios.
BELGRADO. En los grandes combates que ayer sostuvieron turcos y búlgaros, frente a las líneas de defensa de aquellos, intervinieron también los serbios, según parece.
E. 20.º regimiento de Infantería se apoderó de 800 soldados turcos y siete oficiales.

El defensor de Skutari, asesinado.
CONSTANTINOPLA. Hassan-Riza-bey ha sido asesinado en Skutari, de cuya plaza era el defensor.
No hay más detalles.
Para sustituirle ha sido designado Essad-bey.

La primera noticia.
PARIS. Se ha recibido un telegrama de Bruselas, anunciando que, según un despacho urgente recibido en aquella capital, las tropas búlgaras han entrado en Andrinópolis.
La noticia produjo en París tremenda impresión.
El público se agolpó pronto frente a las Redacciones de los periódicos, esperando nuevos detalles.

Muchos había que, recordando las constantes noticias que llegaban días anteriores, asegurando que Andrinópolis podría resistir durante mucho tiempo, no concedían crédito a la nueva.
Pero no tardó mucho en llegar la confirmación particular primero y oficial después, ratificando el primer despacho y agregando detalles horripilantes, que hacen de la toma de Andrinópolis una página saliente de la historia contemporánea.

Antes que rendirla, quemarla.
SOFIA. Se reciben sin cesar despachos,

comunicando nuevos e interesantísimos detalles de la toma de Andrinópolis por los búlgaros.
El público lee estas noticias con terrible ansiedad.
Esta mañana, al rayar el alba, fué cuando los búlgaros se apoderaron de posiciones cuya situación hacía presumir que no podría tardar mucho el momento en que los búlgaros entrasen en la ciudad.

Durante toda la noche se había estado luchando de una manera encarnizada frente a las líneas de defensa.
Como ya he anticipado, en estos continuos combates los búlgaros tuvieron más de 2.000 muertos, y los otomanos sufrieron también cuantiosas bajas.
La lucha fué en muchos momentos cuerpo a cuerpo.

En esta forma, los búlgaros fueron tomando algunas posiciones del sector Este; pero los otomanos recibían constantes refuerzos, y con esto los asaltantes perdían el terreno conquistado, que tenían que volver a conquistar en lucha más terrible y encarnizada que antes.
A última hora de la noche cayó por fin en poder de los búlgaros toda la línea de defensas del Este.

Luego, paulatinamente, atacando a la bayoneta, mientras jugaban la artillería, la fusilería, y hasta la caballería, fueron apoderándose también de todo el frente de defensas.
Al rayar el alba, los búlgaros se establecieron sólidamente en las posiciones conquistadas, fortificándose con gran rapidez y organizando todo para proseguir con las mayores probabilidades de éxito avanzando y apoderarse de la anhelada ciudad.

El asalto a Andrinópolis, fué espantoso, desenfrenado, arrollador.
Los turcos no pudieron servir de valla resistente a aquella avalancha.
Y los sitiadores, ébrios de lucha y tintos en sangre, entraron en la ciudad, vitoreando a Bulgaria y a su ejército.
El cuadro era aterrador.

Pero no terminó allí la heroica defensa que los turcos han hecho de la ciudad, que querían conservar como símbolo de sus tradiciones.
Una densa humareda comenzó a salir de todos los ángulos de la ciudad.
Sus defensores, antes de entregar la plaza, querían destruirla.
Y la incendiaron por orden del propio Chukri pachá, al ver que era imposible evitar el triunfo de los búlgaros.

Además, los principales monumentos fueron destruidos por todos los medios, incluso volándolos con dinamita.
Todos los depósitos de víveres y el arsenal fueron destruidos por el fuego; los soldados rompieron sus armas é inutilizaron los cañones.
El incendio se extendió rápidamente.
La población civil, loca de espanto, después de una noche de horrible insomnio, corría desparpavida a lo largo de la línea de fuertes.

La Caballería búlgara entró finalmente en la ciudad y ésta quedó definitivamente en manos de sus sitiadores; la defensa cesó, y una calma aparente vino a sustituir a las violentas escenas que toda la noche anterior se habían sucedido.
Confirmación
LONDRES. Los periódicos de esta capital han recibido despachos, en los que se les comunica que, después de un violentísimo bombardeo, los búlgaros han logrado apoderarse de Andrinópolis.

Nuevos detalles.
SOFIA. En la lucha que precedió a la toma de Andrinópolis, los búlgaros llegaron por el Este a 200 ó 300 pasos del cinturón de fuertes.
Hicieron prisioneros, además de los 300 que en mis despachos de esta mañana anticipé, a 1.200 turcos, entre los cuales figuraban algunos oficiales.
También se apoderaron de seis ametralladoras, veintidós cañones y siete de tiro rápido.

Impresión en Berlín.
BERLIN. Noticias particulares de diferentes orígenes, confirman la toma de Andrinópolis por los búlgaros.
Estos telegramas confirman también que los turcos inutilizaron sus armas é intentaron destruir por el fuego la ciudad, destruyendo además los principales monumentos.
La tercera división búlgara entró en Andrinópolis, donde se hizo fuerte.
Estas noticias han producido en Berlín tremenda impresión.
Son el único tema de todas las conversaciones.
Se esperan nuevas noticias con gran ansiedad.

Fué por unas horas.
CONSTANTINOPLA. Se ha recibido un despacho del general Savoff, comunicando que la toma de Andrinópolis fué cuestión de oportunidad.
Si el asalto definitivo se hubiera retrasado unas horas, la defensa se hubiera organizado en forma tal que hubiera sido imposible que los búlgaros lograsen entrar en Andrinópolis.
En la Legación de Bulgaria.
PARIS. He estado en la Legación de Bulgaria,

—¿Quiere usted decirme—pregunté al ministro—las noticias que tiene de la toma de Andrinópolis?

—Sí, señor; a las diez de la mañana recibí un telegrama oficial, comunicándome que, después de violentos asaltos, las tropas búlgaras se habían apoderado de las defensas del sector Este. Luego tuve otros telegramas que decían que los búlgaros lograron tomar al asalto la ciudad, y que ésta había sido ocupada por el 23 regimiento de Caballería. Me dicen también en esos despachos que el comandante general de la plaza, Chukri-pachá, prendió fuego a un barrio, intentando destruir la población entera para que los búlgaros no se posesionaran más que de un montón de ruinas. Y no sé más.

Júbilo en Sofía.
SOFIA. Llegan sin cesar noticias referentes a la toma de Andrinópolis.
El júbilo que reina es indescriptible.
En estos momentos comienzan a aparecer colgaduras en los balcones.
En los edificios oficiales se ha izado el pabellón oficial.
Ante el ministerio de la Guerra se ha estacionado una gran multitud, que espera con ansiedad nuevas noticias y vitorea constantemente al ejército.

Vapor capturado.
CONSTANTINOPLA. Un torpedero griego ha capturado al vapor turco *Vouria*, que conducía provisiones y municiones.
Rusia y Montenegro.
SAN PETERSBURGO. El Gobierno ruso ha recibido un telegrama del de Montenegro en el que éste manifiesta que accede a permitir la salida de la población civil de Skutari.

Detalles.
BERLIN. Se recibe un telegrama de Sofía confirmando que toda la octava división entró en Andrinópolis.
Los sitiados se han defendido heroicamente.
El jefe de la plaza, Chukri-pachá, como se recordará, dijo durante el armisticio que los búlgaros no le cogerían vivo y que antes de entregar Andrinópolis al enemigo volaría todos los fuertes y se pegaría un tiro después de quemar la ciudad.

Ha cumplido su promesa, pues después de defenderse hasta última hora en un fuerte del Norte, se encerró en el Arsenal y lo voló.
Se cree que Chukri pachá ha muerto.
El suicidio de Chukri pachá.
LONDRES. Parece confirmarse la noticia referente al suicidio de Chukri pachá.
Afirmase que se suicidó en el instante de ver entrar a los búlgaros en Andrinópolis.

La suerte de Salónica.
SOFIA. No es exacto que el Presidente del Consejo de Ministros de Grecia haya hecho las declaraciones que se le han atribuido acerca de la suerte que en lo futuro ha de caer a Salónica.
M. Venizelos no sabe cuál es el destino que le está reservado a dicha plaza.
Lo que dice Essad pachá.
CETIGNE. Essad pachá, el defensor de Scutari, manifiesta que no ha recibido orden ninguna de su Gobierno para dejar salir de la plaza a la población civil.
Por consiguiente, no tiene que respetar ningún acuerdo que en tal sentido se haya adoptado.

La población civil de Scutari.
VIENA. Un periódico publica una Nota, en la que se dice que la salida de la población civil de Scutari es ya inútil desde el momento en que las grandes Potencias han decidido formular una petición colectiva para que Montenegro y Serbia levanten el cerco de la plaza y se apresuren a evacuar los territorios que han sido reconocidos como pertenecientes a Albania en la nueva división territorial.
Era ésta precisamente una de las condiciones propuestas por Austria a Rusia para ceder en la cuestión de Diakoba.

MARRUECOS

Una petición.

TANGER. (Miércoles, noche.) La Comisión de moros notables que piensa ir a Madrid para conferenciar con la Comisión internacional que estudia los estatutos de Tánger, proponese formular ante ella la petición de que los bienes de las mezquitas llamadas *habus*, vendidos a canon, según las leyes musulmanas, a particulares que los tienen en usufructo, vuelvan a poder de las mezquitas ó se aumente el canon que han de pagar por dichos bienes.
Créese que esta pretensión de los comisionados no prosperará.

Escuelas modelo.

El viernes próximo visitará el señor marqués de Villalinda, en unión del obispo, señor Cervera, las Escuelas de Alfonso XIII, construídas con el donativo del marqués de Casa Riera.
Dichas Escuelas honran a España, por ser un modelo en su clase, y han venido a llenar un gran vacío, sobre todo en cuanto se refiere a la enseñanza de niñas, pues las madres franciscanas luchaban con la falta de local.
Parte de los edificios ahora construídos se piensa destinarlos a Escuela de Artes y Oficios y Escuela de Comercio.
La opinión pide que venga a estas Escuelas personal docente de la Península, que trabaje en unión de los elementos que aquí existen. También reclama la opinión tengan validez académica los estudios que en estas Escuelas se cursen.

LOS FERROVIARIOS

Se ha desistido de la huelga

LA REUNION DE ANOCHE EN BARCELONA

Tranquilidad.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Nada anormal se ha registrado hasta ahora en las estaciones que haga temer un conflicto.
En la del Norte salen y entran los trenes con toda regularidad. En la de Francia ocurre lo propio.
Desde última hora de ayer, parejas de la Guardia Civil llenan los vestíbulos, almacenes y talleres.
También fueron vigilados los cambios de aguja en la estación de Francia.

Llegada de los comisionados.

Esta mañana, con un pequeño retraso, han llegado en el expreso los Sres. López, Vilar y Navasa, comisionados por la Unión ferroviaria para gestionar la reposición de Ribalta. En la estación les aguardaban Ribalta y veinte socios, con quienes cambiaron el saludo.
En los andenes, la Policía, a las órdenes del Sr. Retana, ejercía la mayor vigilancia.
En los alrededores de la estación se veían también guardias civiles de a pie y parejas a caballo.

Uno de los comisionados manifestó que en el viaje no había ocurrido incidente alguno, ni nadie les esperaba en las estaciones del tránsito.
Han confirmado las noticias recibidas de Madrid de las visitas hechas a los señores Maristany y ministro de Fomento, y de una conferencia que celebraron también con los Sres. Barrio y Cordoncillo.

Visitas al Sr. Cardenal.

Apenas descendieron del tren, saludaron a los que les aguardaban y se trasladaron al despacho del Sr. Cardenal, a quien se presentaron.
En el Centro ferroviario.
Después, con los individuos que aguardaban, fueron al local de la Unión, donde cambiaron impresiones brevemente los recién llegados y la Junta.

Al poco rato se trasladaron los comisionados a sus respectivos domicilios, con objeto de descansar del viaje.
Esta noche es probable que se celebre una asamblea de ferroviarios para que los comisionados den cuenta de las gestiones practicadas.
El local de la Unión Ferroviaria durante la mañana ha estado muy concurrido de asociados ávidos de noticias relativas a la marcha de los acontecimientos.

Impresiones.

Continúan observándose opiniones contradictorias entre los ferroviarios acerca de la conveniencia de la huelga.
Entre los partidarios de la huelga domina la opinión de que han de ir a ella, en todo caso, solos los ferroviarios, para demostrar a la opinión que se trata única y exclusivamente de un movimiento que les interesa.
A pesar de que no todos los obreros están conformes con la huelga, las impresiones de hoy no son muy optimistas.
Se asegura que la Comisión ha adoptado acuerdos definitivos que no tardará en dar a conocer.

Conferencia.

La Junta de la Sección Norte ha sido invitada para celebrar esta noche una entrevista con la Junta de la Sección catalana y el Comité de la Federación de Sociedades obreras.
La reunión es para adoptar acuerdos relacionados con el despido de Ribalta.
Un telegrama.
La Sección catalana ha enviado un telegrama anoche al presidente del Comité Nacional de la Federación Ferroviaria, dándose por enterada de la entrevista de los comisionados con el Sr. Barrio, y en el rápido de esta mañana ha enviado una carta enterándoles del conflicto y sus orígenes.

Confestación de Ribalta.

En «El Progreso» de hoy contesta Ribalta a la circular del Sr. Cardenal.
Enumera algunas cesantías y traslados, que califica de represalias de la Compañía, porque los interesados fueron de la Junta ó delegados de la misma.
Niega que haya sido ascendido, si bien reconoce que le fué ofrecido un aumento de sueldo, al que renunció.
Niega también que las frases pronunciadas en las reuniones tuvieran el alcance que supone el Sr. Cardenal.

Noticias de otros puntos.

Telegrafían de Port-Bou confirmando la noticia de haber quedado disuelto el Centro de la Unión Ferroviaria.
La Guardia Civil custodia las estaciones de la línea, excepto las de Gerona y Figueras, donde prestan este servicio fuerzas del Ejército.
Además de las estaciones del Norte y Francia, están vigiladas también las del ferrocarril francés de Manresa a Berga.
Circular comunicada.
Al subdirector Sr. Cardenal le ha sido ya devuelta, firmada por los empleados y agentes de la Compañía, la circular que dicho funcionario les comunicó.

Medidas de precaución.

Los jefes de la división de ferrocarriles han explorado el ánimo de los individuos del Cuerpo con destino en esta región, para saber si estarían dispuestos a prestar los servicios, que tan útiles fueron en la pasada huelga ferroviaria.
Todos han contestado afirmativamente.
Desde la pasada huelga prestan servicio como maquinistas y fogoneros en la Compañía de M. Z. A. 150 soldados, que están relevados de todo servicio militar.
En la actualidad disfrutan sueldos que oscilan entre 150 y 225 pesetas, y tienen la promesa, por parte de la Compañía, de continuar en sus puestos cuando cumplan su compromiso en filas.

Esperando a los comisionados.

Se espera que esta mañana regresen los comisionados de la Sección ferroviaria que salieron para dar instrucciones a los socios de las líneas.
A primera hora de la madrugada no se sabía de ellos.

Noticias de la tarde.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En el Centro ferroviario apenas hay concurrentes.
No llegan a diez las personas que hay en el local. Nadie diría que existe un conflicto.
La impresión que causa aquella soledad es la de que nada ocurre ó, en víspera de acontecimientos de importancia, todos tienen cometidos que desempeñar preferibles a frecuentar el Centro.
Esto no obstante, la impresión que se sigue teniendo es la que anticipé en la anterior conferencia.

—Comunican de Gerona que también allí ha quedado resuelto espontáneamente el conflicto ferroviario.
En Port-Bou, con la disolución de Centro ha coincidido la desaparición de toda la documentación.
Se cree que rehuyen las responsabilidades para el caso de que declararan, como vienen anunciándola, la huelga revolucionaria.
De Mora de Ebro participan que han llegado 25 guardias civiles.
Hay dificultades de alojamiento, porqué también custodia aquella estación la tropa.

Reunión de Juntas.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Se han reunido las Juntas de las secciones de ferroviarios del Norte y Madrid, Zaragoza y Alicante, y el Comité de la Federación local de Sociedades de resistencia para tratar de la proyectada huelga.
Pretenden dirigir la huelga.
Asegúrase que el Comité ha ofrecido su apoyo incondicional a las Sociedades mediante la condición de dirigir la huelga, que entonces sería general y revolucionaria.

Contra los periodistas.

Ignórase el resultado de la reunión, que ha sido privada, pues han tomado el acuerdo de no permitir la entrada a los periodistas en las reuniones que celebren.
Optimismo dominante.
Las autoridades, así como los altos empleados de la red catalana muestran optimismo, creyendo no llegará a plantearse la huelga general.
Medidas previsoras.
Han llegado muchos individuos pertenecientes al batallón de Ferrocarriles y espérase la llegada de fuerzas del Ejército.

Una negativa.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) La Comisión ferroviaria que estuvo en Madrid ha negado que asintiera a las manifestaciones que hizo el ministro, el cual encontraba justificada la cesantía de Ribalta.
La asamblea.
Mañana se reunirán en asamblea los ferroviarios de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, sección de Barcelona, para oír las explicaciones de la Comisión y adoptar acuerdos.
La Junta directiva dará cuenta de los trabajos realizados.
Una conferencia.
El director de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante ha visitado al gobernador civil para cambiar impresiones acerca del problema actual y comunicarle que todos los servicios siguen con perfecta normalidad.
Están indecisos.
Han regresado los comisionados que salieron a recorrer las principales poblaciones de la comarca y comunicar a sus compañeros el actual conflicto.
Se asegura que vienen mal impresionados acerca del estado de ánimo de los compañeros con quienes han hablado.
La mayoría de ellos no parece muy decidida a secundar la huelga.

No hay huelga.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Ha terminado la reunión de las Juntas directivas de las Secciones de ferroviarios del Norte y de Madrid Zaragoza Alicante.
A propuesta de Ribalta y de otros empleados cesantes se ha tomado el acuerdo de aplazar la declaración de huelga para otra ocasión.
Ha influido en esta resolución la falta de ambiente en favor de la huelga y la convicción de que la declaración de huelga hubiera constituido un fracaso evidente.

En la pizarra del local social se ha fijado un anuncio recomendando a los ferroviarios que remitan con urgencia los boletines adhiriéndose a los acuerdos de la junta. Como consecuencia del acuerdo citado se ha suspendido la asamblea anunciada para mañana.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Entre los ferroviarios de esta Sección de la red catalana reina tranquilidad completa.

Se ha repartido entre los ferroviarios una circular, redactada por el subdirector de la Compañía, Sr. Cardenal, en la cual se explican las causas que han motivado la cesantía del Sr. Ribalta.

Aquí se cree que no se secundará la huelga. Las autoridades han cambiado impresiones sobre el probable conflicto.

El gobernador, Sr. Boente, ha manifestado que no hay por ahora temores de huelga.

Los jefes de la benemérita han salido a inspeccionar los puestos.

Las fuerzas están preparadas para salir al primer aviso.

En Madrid

El ministro de la Gobernación celebró una conferencia con el gobernador de Barcelona, ocupándose principalmente del asunto del día en aquella población.

El gobernador dió cuenta de la llegada de la Comisión que estuvo en Madrid y de las impresiones del día; éstas son las mismas de anteaer, es decir, de expectación. Parece, sin embargo, predominar el buen juicio entre los ferroviarios, reconociendo éstos que el plantear la huelga por una cuestión personal podría perjudicarles en futuras reivindicaciones.

*

Para proceder á nueva elección de cargos, por ser antirreglamentarios, según el título VIII, último párrafo del art. 49 del vigente reglamento, los nombrados en junta general celebrada el 3 de febrero último, se convoca al personal asociado de la Sección de Madrid (Sindicato de M. Z. A.) á junta general extraordinaria, que se celebrará el 27 de los corrientes, á las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo (Piamonte, 2), continuando la votación el día 28, desde las cinco de la tarde á las ocho de la noche, en el salón terraza, á cuya hora empezará el escrutinio.

LOS DIRECTORES DE LA COMPAÑIA

De nuestro querido colega «A. B. C.» reproducimos las manifestaciones siguientes: «Aún no hace seis meses que terminó la última huelga ferroviaria, y ya se cierne otra vez amenazadora.

Como entonces, Ribalta es el agitador, el causante de todo el movimiento.

Ya saben los lectores el motivo: la separación de Ribalta de la Compañía. Pero lo que no saben todos, por las distintas versiones que el interesado se ha encargado de propalar, es la causa fundamental de esta cesantía.

Frente á las manifestaciones de Ribalta y sus secuaces, que atribuyen la cesantía á represalias y venganzas por la parte activa que tomó en la pasada huelga, están los hechos concretos y terminantes, que hemos oído de labios de los directores de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, Sres. Maristany y Peyroncel.

Tanto uno como otro, en la entrevista que de ellos solicitamos, nos manifestaron que Ribalta y otros compañeros de agitación y huelga fueron ascendidos á primero de año; esto es, cuando aún no hacía un trimestre del movimiento.

«Ribalta—añadieron—correspondió á esta conducta de la Compañía acudiendo al mitin y al periódico para difamar á sus jefes, predicar la indisciplina y excitar á la coacción.

«Por tres veces le advirtió el subdirector, Sr. Cardenal, que sus campañas eran incompatibles con el cargo que como empleado desempeñaba en la Compañía.

«En estas entrevistas Ribalta se ratificó en su línea de conducta, y ante la sospecha de su jefe, le notificó que él era, en efecto, el que escribía los anárquizantes artículos que aparecían firmados con el seudónimo «Juan Buscama».

«Reconoció que la Compañía tenía razón en llamarle al orden; pero añadió que él no podía prescindir de ciertas campañas, pues convenía á sus planes políticos no dejar apagarse la llama de la popularidad.»

Según el Sr. Maristany, la misma Comisión que de Barcelona ha venido exclusivamente á tratar con él y el Gobierno del conflicto, no encontró la menor disculpa al proceder de Ribalta, y sólo apoyaban su petición de que le repusieran en el cargo, aduciendo como argumento fundamental que no lo volvería á hacer.

«Tiene usted razón, señor director, en todo cuanto dice—manifestó el presidente de los comisionados ante los cargos gravísimos y probados con que el Sr. Maristany defendía el proceder de la Compañía—; tiene usted razón, señor director; pero nosotros le respondemos que será la última que les haga.»

«Ante esto—dijo el Sr. Maristany—y ante la actitud verdaderamente desconcertante en que los comisionados estaban, porque han venido á defender una cosa en contra de sus convicciones, comprenderán ustedes que la razón está de nuestra parte, y así quiero que llegue al público.»

ESTADO DEL TIEMPO

Llueve en la mayoría de nuestras regiones, registrándose las lluvias más intensas en el litoral de Cataluña y extremo Mediodía.

El barómetro se mantiene en baja, y entre los vientos dominan, en el interior de la Península, las brisas débiles del NE. y SO.

En las costas del Estrecho reina marejada y sopla con fuerza el SO.

Las temperaturas mínimas han sido observadas en Cuenca, un grado bajo cero; Avila, cero grados; Segovia, Soria y Teruel, un grado.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 27 de marzo de 1863.

CRACOVIA, 25. Un Cuerpo de insurgentes, mandado por Cusz Kowski, rechazó á los rusos el 23 en Zaevierki.

El mismo día, en otro punto, también ganaron otra acción los insurgentes.

Los rusos piden refuerzos con urgencia.

VARSOVIA, 25. Un Cuerpo considerable de insurgentes, atacado el 23 por el Principe Witgenstein, fué derrotado.

Armas, municiones, viveres y bagajes quedaron en poder de las tropas.

LONDRES, 25. En un mitin de Manchester han decidido pedir que Inglaterra reconozca á Polonia como parte beligerante.

Lord Russell dijo en la Cámara que dos estudiantes polacos procedentes de París, arrestados por los prusianos y entregados á los rusos, han sido reclamados por el embajador de Francia.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

El Tigre.

Cuando el 17 de enero la Asamblea de Versalles pronunció el nombre de Poincaré para la Presidencia de la República, todo el mundo tuvo un recuerdo irónico para Clemenceau, al propio tiempo que lanzaba una carecajada. ¡El Tigre había sido vencido!

Este hombre de talento, cuya mayor fuerza se apoya en su mala intención reconocida, no se confesó á sí mismo vencido en aquella memorable jornada, en que tan rudo golpe llevó su influencia, sino que pensó que todo era partida aplazada. Hizo unas cuantas frases de esas que le han valido su reputación de hombre mordaz, escondió las uñas, y en silencio esperó el momento de poder dar con mayor fruto una zarpada.

M. Briand, cuyo prestigio se ha acrecentado en el momento de la caída, tuvo la valentía de incorporar á su programa ministerial el terrible problema de la reforma electoral, y esto puso á Clemenceau más contento que unas pascuas. ¡Ahí estaba el desquite á su derrota!

El avisado político debe sentir por la susodicha reforma la misma inquietud que por un alejado y desconocido habitante de la Patagonia; pero semejante iniciativa pudiera muy bien servirle para asestar la garrafada que aun tenía pendiente desde el día de la elección de Versalles. ¿Contra Briand? Ostensiblemente, claro está que sí; pero en realidad la zarpada había de ir contra el propio Poincaré, padre y creador de la reforma y fiel sostén de ella desde las alturas en que ha sido colocado.

La derrota efectiva de Briand significaba el vencimiento moral del Presidente de la República, quien al verse privado de su fiel colaborador y contemplar maltrecha y por tierra su iniciativa, habrá de sufrir profundo dolor en su alma. ¡Clemenceau tenía que desquitarse de su vapuleo en el asunto de la elección presidencial!

¡Y bien se ha desquitado!

A la oración arrogante, hermosa y valiente de Briand—la mejor de toda su vida, según aseguraba todo el mundo—respondió él con un discurso escabroso, punzante, esquinado y lleno de habilidades.

Yo contemplaba, curioso y emocionado, su consumida figura, y me preguntaba cómo aquel hombre, ya de edad avanzada, tortuoso y de no muy derechas intenciones, iba á arreglárselas para derribar á aquel otro, fuerte, sano, lleno de vida, de valor y de entusiasmo.

Por el ambiente del Senado corrió un momento de emoción cuando Briand, erguido sobre la tribuna, despeinado, fogoso y lleno de arrogancia apostrofaba á los que contra él hacían campaña en la sombra.

«Hay que verse las caras—decía.—Se que me espera un sacrificio, pero quiero marchar hacia él con la frente alta, desnudo el cuello de toda prenda que detenga la acción de la guillotina, y seguro de que mi sangre ha de fortalecer á Francia.» ¡Aquello era un tribuno, y la sesión podía titularse de memorable en los fastos parlamentarios!

¡Y aquel hombre cayó! Y no fué otro brazo arrogante y nervudo el que salió contra el suyo para luchar con armas iguales y conseguir la victoria ante el empuje de la fuerza y de la valentía: fué la astucia, lo rastreo, la intriga, la que le venció. ¡Lástima de hombre, y qué ganas dan de renegar del régimen parlamentario al ver cómo suele emplearse malamente algunas veces!

Las huestes que siguieron á Clemenceau eran las de los descontentos, las de aquellos que en Versalles se dejaron arrastrar por él y por Combes, queriendo levantar sobre el pavé á figura de tan escaso relieve político como Pams, y que al verse descubiertos y vencidos, reservaron sus odios para la mejor ocasión en que ésta se presentase.

¡El Tigre! Hace tiempo que en todas partes se designa de este modo á Clemenceau, cuyo mordaz juicio sobre las cosas y los hombres hace padecer á muchos. ¡El Tigre, que se arrastra y que salta sobre el enemigo, aunque éste sea de superior belleza á la suya!... ¡Y para esto tienen talento algunas criaturas!

Uno de los más encarnizados adversarios de Briand, al verle caer después de su arrogante oración, decía:

—No hemos debido tirarle, pues cae envuelto en una bandera.

¡Tiene razón! El hombre que cae como Briand, más que caer, se eleva.

Ahora marchará en busca de aires más puros y respirables que el de los ambientes políticos, y mientras el «yacht» en el que viaja navegue por las costas de Córcega, su pensamiento le renovará el recuerdo de aquella sesión memorable, en la que el valor y la honradez fueron vencidos por la astucia y las bajas pasiones.

¡Bah, más satisfecho estará entre las aguas puras, que el Tigre navegando siempre en los revueltos mares de la política!

A. R. BONNAT.

TERRIBLE INUNDACION

Miles de muertos

Primeras noticias.

NUEVA YORK. Telegrafían de Dayton que la ciudad está completamente inundada. El agua alcanza varios metros de altura.

Más de 2.000 personas han perecido ahogadas.

Una escuela con 400 niños está sumergida en el agua.

Un hospital con 600 enfermos ha sido destruido por completo.

Noticias de otro origen aseguran que los muertos pasan de 5.000.

Más detalles.

NUEVA YORK. Se siguen recibiendo noticias de la terrible inundación en el Estado de Ohio.

Desde Perú telegrafía el gobernador de Indiana diciendo que se encuentran sin abrigo más de 200.000 personas.

El número de víctimas es incalculable. Ciudades enteras están inundadas.

Los muertos.

LONDRES. The Daily Mail publica un despacho de Nueva York diciendo que el número de muertos es mayor de lo que se creía. En Dayton, el número de muertos se calcula en 5.000.

En Hamilton, también del Estado de Ohio, los muertos son 1.000.

En Tiaza, se han contado hasta 500. Faltan cifras de muchos pueblos.

Nesarina. Alimento que debe preferirse para niños, mujeres en gestación y lactancia, personas débiles. Doctor del Real. Valladolid.

COSAS FRANCESAS

Periodista asesinado.

PARIS. Comunican de Tolón que el enviado extraordinario de «Le Journal» á Marruecos, Fernando Gras, que había regresado ayer, ha sido asesinado por una antigua amante suya que reside en Tolón.

Accidentes de automóvil.

PARIS. Anoche ocurrieron en las inmediaciones de París dos accidentes de automóvil.

Un viajero resultó muerto y seis heridos.

La situación política.

PARIS. La situación política del Gobierno es mala.

En la Cámara se le han anunciado varias interpelaciones.

En vista de esta situación, se ha reunido hoy el Gobierno.

No se conocen los acuerdos que ha adoptado.

También se han reunido todos los grupos de oposición de la Cámara.

Despedida de Lepine.

PARIS. El prefecto ha obsequiado con un banquete de despedida á todos los jefes de la Policía.

El hijo de un ex ministro detenido.

PARIS. En el Palacio de Justicia circula el rumor de que el hijo de un antiguo ministro de gran relieve, que falleció, ha sido detenido por una cuestión de dinero, en la que está complicada también una mujer.

Política francesa.

PARIS. Ha mejorado la situación para el Gobierno.

Bretons, que pensaba interpelar esta tarde al Gobierno, ha desistido.

Parece que el peligro de una crisis se ha conjurado.

Congreso de adivinadoras.

PARIS. Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de adivinadoras.

La prueba más importante de este Congreso será la de la varita mágica aplicada al descubrimiento de aguas subterráneas y filones de minerales.

Harán las congresistas pruebas de esa especie en el campo.

La estatua de Waldeck-Rousseau.

PARIS. La estatua de Waldeck-Rousseau, emplazada en las Tullerías, ha sido hoy objeto de un atentado vandálico.

Ha aparecido manchada y en gran parte destruida.

Realizanse pesquisas para el descubrimiento de los autores de tan vituperable hecho.

Robo en una Legación.

PARIS. El departamento que ocupa en la Legación de Bélgica uno de los agregados ha sido asaltado por unos ladrones, que se han llevado alhajas por valor de siete mil francos.

Sermones para modistas.

PARIS. En la iglesia de San Roque ha comenzado hoy una serie de sermones para modistas.

Los sermones son de doce á una de la tarde, que es precisamente la hora que las modistas tienen libre, y la ha aprovechado el

párroco de San Roque para dedicarlas esas pláticas especiales.

Ha sido la concurrencia muy numerosa.

Anunciando la crisis.

PARIS. Persiste el mal estado de opinión contra el Gobierno, siendo difícil la situación de éste, no obstante haber desistido M. Breton de llevar á cabo la interpelación anunciada.

En los centros políticos domina la impresión de que una nueva crisis ministerial habrá de plantearse en mayo ó junio, cuando se plantee el debate sobre la ley militar.

Harán ruda oposición al Gobierno, en esta reforma, no sólo los socialistas, sino también otros elementos.

MISCELANEA

Por espionaje.

SAN PETERSBURGO. Ha sido detenido un coronel del Estado Mayor austriaco, acusado de espionaje.

Los restos del Rey Jorge.

ATENAS. El yate que conduce los restos del Rey Jorge ha tenido que detenerse en Kiatos, á consecuencia de la fuerte niebla reinante.

Por esta causa, la recepción oficial del cadáver tendrá que retrasarse.

La salud del Papa.

ROMA. Los periódicos de hoy dicen que Su Santidad ha sufrido una brusca recaída.

Cinco muertos y cuatro heridos.

BERLIN. En el puente de Salesia ha chocado un tranvía y un automóvil.

Resultaron muertos cinco viajeros, y heridos de gravedad, cuatro.

Los rebeldes mejicanos.

PARIS. La Legación de Méjico ha publicado hoy una Nota en la que se dice que casi todos los rebeldes de aquel país se han sometido.

Huelga de estudiantes.

SAN PETERSBURGO. Los estudiantes de la Academia Militar de Medicina se han declarado en huelga por no querer saludar á los oficiales como lo hacen los soldados.

Han abandonado los estudios y se han despedido del uniforme.

En vista de esto, el ministro de la Guerra ha dispuesto que la Escuela sea clausurada.

Bulwo, robado.

ROMA. Entre esta población y Milán le ha sido robada la cartera al ex canceller alemán Bulwo, que viajaba en ferrocarril.

Congreso internacional de Zoología.

MONTECARLO. Ha inaugurado sus tareas el quinto Congreso Internacional de Zoología.

Lo ha presidido el Principe de Mónaco, el cual ha pronunciado un notable discurso.

AVISOS UTILES

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telet. 903.

Piperacina MIDY
GOTA . REUMATISMO

COGNAC BARBIER, ES EL MEJOR

LAMPARAS RAY Irrompibles, 10 á 500 bujías. Loma, p.º Bilbao, 11

La curación de las enfermedades cuyo origen se halla en los desórdenes, la debilidad ó el cansancio del estómago y del hígado, se obtiene en poco tiempo y sin régimen penoso, por medio de la deliciosa harina de salud, La

REVALENTA DU BARRY

Renovando y purificando la sangre, y de facilísima digestión, hace desaparecer las acedias é irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajas se manifiestan rápidamente, de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispesias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, el estado bilioso, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la diabetes, de los intestinos ó clorosis, la gota, las náuseas, así como las penosas jaquecas y neuralgias que son consecuencia, así como las almorranas, y más á menudo de lo que nos figuramos, del estreñimiento habitual ó descuidado.

En casa de todos los boticarios y ultramarinos

PHOSPHO-CACAO

EL MAS PODEROSO DE LOS RECONSTITUYENTES EL ALIMENTO IDEAL de los anémicos, de los agobiados, de los convalecientes, de los ancianos, de los que padecen del estómago, del hígado... do ó de los intestinos... Sabor exquisito Preparación instantánea ENVIO GRATUITO de una caja de ensayo. Do venta: Farmacias y Ultra... Deposito Calle Hospital 32 BARCELONA



Para aquellos que han tenido la gripe este invierno.

Entre aquellos que han tenido la gripe este invierno hay muchos que aun no se han repuesto. Si se les interroga acerca de su estado de salud, contestan: «Desde que he tenido la gripe no me encuentro positivamente bien.» Aun experimentan sudores profusos, persistente debilidad de las piernas, digestiones lentas y penosas, pereza de los intestinos, astenia del pulso, palpitaciones del corazón y á veces síncope. Además se hallan á merced de las recaídas y de complicaciones siempre muy graves.

A todos estos enfermos les recomendamos las Píldoras Pink que les desembarazarán de todos estos restos de gripe. Al enriquecer la sangre y al tonificar el sistema nervioso las Píldoras Pink eliminan del organismo cuantos gérmenes nocivos aun contiene y de este modo activan la convalecencia.

No se os figure que estáis curados porque ya no tenéis calentura, ni dolores de cabeza, ni lasitud extremada. No os tangáis por curados al veros libres del catarro bronquial. Por mucho tiempo seguiréis siendo presa de la gripe. Apresurad, pues, vuestra convalecencia. Temed las complicaciones. Aquí están las Píldoras Pink, dispuestas á ayudaros.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas la seis cajas.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 de marzo de 1863.

El Ayuntamiento de Tarragona ha acordado elevar una exposición á S. M. pidiendo la supresión de los Consumos.

Llaman la atención de los aficionados á la numismática en Barcelona muchas monedas de oro, de peso de cuatro adarmes y algunos granos, y de origen romano, con los bustos de Domiciano y Vespasiano, que han sido vendidas á buenos precios por un labrador forastero, del cual se contaba que había hallado más de mil medallas de la misma clase.

En la madrugada del 23 llegó á Gerona la Infanta doña Isabel de Portugal y descansó en aquella ciudad hasta las doce de la mañana, á cuya hora salió con dirección á Francia.

Todas las autoridades ofrecieron sus respetos á la ilustre viajera.

EN LA AUDIENCIA DE ORENSE

ESPAÑOLES Y PORTUGUESES

ORENSE. (Miércoles, tarde.) Mañana jueves, 27, se celebrará en la Audiencia de esta ciudad el juicio oral de una causa procedente del partido judicial de Bande, en que figuran como procesados varios españoles y portugueses, pertenecientes éstos á las huestes que un día acudieron al capitán Paiva Coutinho.

De algún tiempo venían residiendo accidentalmente en el pueblo de Mugeuimes, término municipal de Muíños, los aludidos realistas, y fuera por diferencia de ideas políticas, ó por el gran partido que los paivanitas iban adquiriendo, ó bien por ambas causas á la vez, ello es lo cierto que los mozos de dichos pueblos guardaban para los expatriados notorios resentimientos.

El día 26 de mayo de 1912 se celebraba una romería en el referido Mugeuimes, y los portugueses, formados y tocando una guitarra, á la vez que cantando coplas que los españoles consideraban provocativas, cruzaron por el campo de la fiesta, con dirección á las afueras de la localidad.

El paso de los lusitanos exasperó grandemente á los mozos, que, como queda indicado, ya se hallaban profundamente resentidos con aquéllos.

Los lusos, divididos en dos grupos, regresaban al poco rato camino de la fiesta, saliendo al encuentro varios españoles, que pretendieron cortarles el paso, á pretexto de que la fiesta era solamente para los gallegos. Los portugueses no se conformaron con tal oposición, y se suscitó una disputa, que degeneró en reyerta, acometiendo ambos bandos denodadamente, arrojándose piedras, disparándose armas cortas de fuego, y librando, en fin, una verdadera batalla.

De una y otra parte resultaron algunos heridos y varios contusos.

Cuando habla ya cesado la reyerta, José Rodríguez Escudero, que hasta entonces había permanecido en una taberna, ajeno á todo lo ocurrido, salió del establecimiento con dirección á la romería, y encontrándose en el trayecto con el portugués Joaquín Augusto Estévez, éste hizo sobre aquél algunos disparos de pistola Browning, dos de cuyos proyectiles alcanzaron al infortunado Escudero, hiriéndole gravísimamente, y á consecuencia de cuyas heridas el español falleció á los dos días.

Joaquín Augusto, consumada la agresión, pretendió huir, y como en aquel momento el secretario del Juzgado municipal, D. Manuel Peña, y otros vecinos de Mugeuimes se dirigiesen á él para detenerle, el lusitano realizó nuevos disparos contra el grupo, en que figuraba el Sr. Peña, sin que, afortunadamente, los proyectiles tocasen á persona alguna.

El agresor pudo por fin ser detenido, no sin

que antes hubiese recibido los golpes de algunas piedras que le arrojaron los españoles.

El fiscal, que en el acto del juicio lo será el propietario Sr. Salgués, entiende que existen dos delitos de disparo contra persona determinada, un delito de homicidio y seis faltas incidentales.

Pide para los procesados Manuel Constantino Cándido, Antonio da Silva Barbosa, Antonio da Costa González, José Moreira López, José Cabral Cañota y Manuel Domínguez Álvarez, por el delito de disparo, la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

Por el mismo delito, dos años, once meses y once días de arresto menor para Ramón López.

Por el delito de homicidio, catorce años, ocho meses y un día para Joaquín Augusto, y para el mismo, un año, ocho meses y veintidós días por los disparos.

Solicita también otras penas de varios días de arresto.

Las defensas, encomendadas á los distinguidos letrados Sres. Sabucedo, por los españoles, y Outeiriño, por los portugueses, interesan la libre absolución de sus patrocinados.

Es magistrado ponente el Sr. Fente.

La vista de esta causa despierta curiosidad.

«RAID» DE AVIACION

PARIS-MADRID

Paso por Miranda.

MIRANDA. (Miércoles, mañana.) A las nueve y media ha cruzado por encima de esta población un aeroplano.

Llevaba una gran velocidad, volando á poca altura.

Marchaba hacia el Sur.

Supónese que es el aeroplano de Brindejone, que hace el raid París-Madrid.

Aviso de los automovilistas.

BURGOS. (Miércoles, tarde.) Por unos viajeros llegados en automóvil procedentes de Vitoria se sabe que el aviador Brindejone de Molineaux aterrizó á las diez de la mañana á 22 kilómetros de esta capital.

El gobernador civil, el alcalde, otras autoridades y numeroso público esperan al aviador, aguardando un fuerte temporal de frío, lluvia y granizo.

Detenido por avería.

BURGOS. (Miércoles, noche.) El aviador Brindejone ha tenido que aterrizar cerca del Monasterio á causa de haber sufrido averías el aparato en el magneto.

Ahora marcha en el rápido á Vitoria y regresará mañana con el mecánico de Garnier. Después seguirá volando y continuará su viaje hasta Madrid.

Lo que dice el aviador.

BURGOS. (Miércoles, noche.) He hablado con el aviador Marcel Brindejone.

Dice que su viaje ha sido muy penoso, á causa del fuerte viento y el granizo, que le dificultaba la marcha.

Aterrizó en el Monasterio de Rodilla, ayudado por varios vecinos; luego subió con su aparato á una altura, intentando reanudar el vuelo, cosa que no pudo conseguir.

Al marchar á Vitoria ha anunciado que si el aparato está en condiciones, mañana por la tarde marchará á Madrid, sin aguardar al viernes.

NUEVO TRANSATLANTICO

El Infanta Isabel de Borbón

Pruebas satisfactorias.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Se han verificado las pruebas oficiales de marcha del palacio flotante de 15.400 toneladas, Infanta Isabel de Borbón.

Manda dicho barco el heroico capitán Deschamps.

A las pruebas han asistido una Comisión de la Armada presidida por el capitán del puerto,

D. Guillermo Ayala; el apoderado de la Compañía Transatlántica, D. Carlos Barrie; otros jefes de la Compañía y numerosos invitados, entre los que figuraban generales, comerciantes, periodistas, etc.

El vapor ha superado, en mucho, á todas las condiciones señaladas en el contrato.

Ha navegado á veinte millas por hora. Los que han presenciado las pruebas han enviado su enhorabuena al marqués de Comillas, dándole las gracias por haber adquirido tan soberbio buque, honra de la Marina española, que aventaja á los mejores que poseen las más poderosas compañías extranjeras.

Para celebrar el buen resultado de las pruebas oficiales, ha sido servido á bordo un gran banquete.

El Infanta Isabel de Borbón zarpará el día 30, al amanecer, con rumbo á Barcelona.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

ANDALUCIA

El encierro de los toros.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Los dueños y alquiladores de carruajes se han reunido esta tarde y han acordado hacer una manifestación el próximo viernes, acudiendo con sus coches ante el Gobierno Civil y el Ayuntamiento para pedir al gobernador y al alcalde que infundan cerca de la Empresa de la Plaza de Toros para que no verifique los encierros estando las reses encanajadas.

Quiéren que los toros sean conducidos como antes, alegando que en otro caso se perderá la tradicional costumbre de ir á presenciar los encierros, lo cual les perjudicaría grandemente.

Mitin anticlerical.

D. Miguel Morayta, en nombre de la Liga anticlerical, ha convocado en el Círculo republicano á una reunión que se celebrará el jueves próximo.

En ella se tratará de la organización de un mitin.

En la Real Maestranza.

El acto de tomar posesión el nuevo teniente hermano mayor de la Real Maestranza, señor duque de T'Serclaes, ha revestido gran solemnidad.

El duque y su antecesor en el cargo, señor marqués de Villafanes, pronunciaron elocuentes discursos, dedicando ambos afectuosos saludos al Rey.

Después, según previenen las reales ordenanzas, se dirigieron con una brillante comitiva, en varios carruajes, á la iglesia de Santa María la Real, donde se cantó la Salve, del maestro Eslava.

Luego regresaron los maestrantes al domicilio de la Corporación, en el cual el duque de T'Serclaes pronunció un brillante discurso, enaltecendo la labor de sus antecesores, ensalzando los fines de la Maestranza y dedicando cariñosísimos párrafos á la patria y al Rey.

Acto seguido se procedió á la elección de la nueva junta.

Terminado el acto, entraron en los salones del nuevo edificio, hoy inaugurado, las damas pertenecientes á las familias de los maestrantes.

La fiesta terminó con un lunch, durante el cual una orquesta ejecutó selectas composiciones.

El heredero de Sajonia.

El día 10 de abril llegará á Sevilla el Príncipe heredero de Sajonia, que viene con objeto de saludar al regimiento de Soria, del que es coronel honorario.

Con alguna antelación vendrá también el capitán alemán Guillermo Brundorf, que prestará servicio en el cuartel como oficial agregado.

El Príncipe permanecerá aquí hasta pasada la feria, y durante su estancia le acompañarán y agasajarán distinguidas personas.

Por los presos.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Miércoles, noche.) En la Cárcel se sirvió una espléndida comida á 25 presos.

Una presa fué servida por distinguidas damas y bellas señoritas de la aristocracia.

La mesa, adornada artísticamente, fué ins-

talada en el patio de la Cárcel, bendiciéndola el capellán.

Costó la comida la marquesa de Spínola, sobrina del difunto cardenal arzobispo de Sevilla.

La vizcondesa de Termeas obsequió á los presos con café, tabacos, dinero y ropas.

Emocionados los presos, y muy agradecidos, dieron vivas á las protectoras.

Un bautizo solemne.

En automóvil llegó á Santa María el cardenal arzobispo de Sevilla, Sr. Almaraz, para bautizar á una bella y acaudalada súbdita francesa de veinticinco años de edad, que catequizaron y convirtieron á la religión católica los monjes del convento de la Paz.

El bautizo se ha celebrado en el convento referido con gran solemnidad, actuando de madrina doña Rosario González Hontoria y de padrino el arcipreste Sr. Suárez Sánchez.

Asistieron las autoridades y varias damas de la aristocracia.

Huelga de carpinteros.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Miércoles, noche.) Se han declarado en huelga los carpinteros que trabajan en la colonia del monte Algaída.

Piden aumento de jornal y disminución de horas de trabajo y que les sea abonada la diferencia del tiempo que emplean en el viaje desde el pueblo á la colonia, cuya distancia es de una legua.

Sucesores de G. Pereantón

La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON

Infantas, 1, Madrid.

GALICIA

Arrollado por el tren.

ORENSE. (Miércoles, noche.) La máquina del tren correo de Vigo alcanzó en esta estación al carretero Manuel Gómez, en el momento en que éste intentaba cruzar la vía.

Conducido al Hospital se apreció que Manuel Gómez había sufrido la fractura del brazo izquierdo y una herida en la cabeza que para curarle, fué preciso darle ocho puntos de sutura.

El estado del herido es muy grave.

Atentado con dinamita.

ORENSE. (Miércoles, noche.) Comunica al fiscal de esta Audiencia el juez de Ribadavia, que en el pueblo de Peñavaqueira, de aquel Municipio, se ha cometido un atentado por medio de la dinamita en la casa de doña Aureliana González.

Se ignora quienes sean los autores. El edificio ha sufrido grandes daños.

No han ocurrido desgracias.

Marinos rusos.

FERROL. (Miércoles, noche.) El comandante y los oficiales del crucero ruso «Khivintz» visitaron el Astillero, elogiando las importantes obras que se ejecutan.

Recorrieron los acorazados en construcción y vieron los planos de los buques de la futura escuadra.

Terminada la visita fueron obsequiados los marinos rusos por la Constructora Naval con espléndido té.

Cogidos «in fraganti».—Niña muerta.

VIGO. (Miércoles, noche.) En el cercano pueblo de Bouzas ha ocurrido un suceso lamentable.

Dos golfos penetraron en un café, propiedad de D. Víctor Montenegro.

Este les sorprendió junto al mostrador, cuando se disponían á apoderarse del dinero depositado en el cajón.

Los golfos huyeron, y al ser perseguidos hicieron varios disparos de revólver.

Uno de los proyectiles alcanzó á la niña de trece años Mercedes Falqui, que á la sazón cruzaba la calle, matándola.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda. Carretas, 3. Catálogo gratis.

VALENCIA

La guarnición de Castellón.

CASTELLON. (Miércoles, noche.) El al-

calde, en nombre del Ayuntamiento, los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agricultura, el del Centro Mercantil y otras representaciones de las fuerzas vivas, han dirigido telegramas al Gobierno en súplica de que no marche á Teruel el batallón de Tetuán que aquí se encuentra de guarnición.

Ha celebrado el Ayuntamiento sesión para ocuparse de este asunto.

El alcalde ha recibido un telegrama del diputado D. Vicente Cantos, participándole que ha visitado al ministro de la Guerra, el cual le ha dicho que nada hay acordado, reduciéndose todo á la petición formulada por Teruel.

La lectura del telegrama ha producido inmejorable efecto.

Un Mensaje del cabildo.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) El cabildo catedral de Valencia ha elevado al Gobierno un respetuoso Mensaje contra la implantación del laicismo en las escuelas.

Los daños del pedrisco.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Han visitado al gobernador Comisiones de los pueblos de Alginet y Políñas, presentadas por sus respectivos diputados, con objeto de informar á dicha autoridad minuciosamente de los daños que ha ocasionado el pedrisco que descargó ayer.

En Alginet fueron arrasadas una extensión de cinco mil anegadas de siembra de trigo y todas las hortalizas; también sufrieron grandes perjuicios los naranjales.

Se ha recibido un telegrama del ministro ofreciendo atender en lo posible á remediar los grandes daños.

Cuestiones políticas.

Habiendo de reunirse en Villanueva de Castellón, pueblo de esta provincia, la junta general de regantes que el grupo de republicanos pretendió tumultuariamente que se celebrara sin número en primera convocatoria, ha dispuesto el gobernador que se concentren en dicho pueblo todas las fuerzas de la Guardia Civil de la línea.

También se ha dado orden de concentración de fuerzas de la Guardia Civil en el pueblo de Vallbana, donde están excitados los ánimos de jaimistas y republicanos.

En este pueblo se verificará el domingo un «aplech» jaimista.

El concurso de tiro de Alicante.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Veinticinco tiradores se han disputado hoy el gran premio de Alicante, ganándolo D. Luis Mauricio, de esta localidad.

La concurrencia, compuesta de lo más selecto de la buena sociedad alicantina, ovacionó al Sr. Mauricio por su triunfo.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

SALAMANCA. En el Recreo Salmantino de esta capital han debutado con gran éxito los notables duetistas españoles Los Hermínios.

Hablando de estos artistas dice *El Salmantino* de dicha ciudad:

«Pocos números de *variétés* que recorren nuestros teatros merecen alabanzas justas y tan bien premiadas como las que deben tributarse á los artistas *Hermínios*, que en este salón debutaron el sábado pasado.

Componen este dueto un barítono, Gregorio Cruzada, y una tiple de delicada voz, Gloria Barrilaro.

Y es de admirar en estos aplaudidos artistas la delicadeza para escoger un repertorio culto y moral y desterrar ese cúmulo de atrocidades de que adolecen nuestros teatros.»

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

PÉREZ MOLINA. Pulseras de pedida y botonaduras de brillantes. C.º S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

Folleton de «La Correspondencia de España»

(68)

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Para qué? Lo he reconocido. Es el buque de Bucy-Lornans. Lo encontraré siempre. Ante todo veamos lo que ha venido á hacer aquí.

Y penetró á su vez en la espesura.

A la luz de la luna reconoció el sitio en que el hombre había enterrado el paquete.

El duque se había llevado el pico; pero el guarda tenía el cuchillo de caza, cuya hoja era bastante larga y ancha; además, el hoyo no se había hecho muy profundo.

—Ensayemos—dijo Gaspar.—Yo juraría que éste ha sido hecho para este objeto. ¡Han!... ¡Han!...

Y á cada ¡han! el guarda levantaba con su cuchillo un buen pedazo de tierra.

—Vamos ahora con dulzura. No estropeemos el objeto. ¡Calle! ¡Un pedazo de lienzo!

El guarda aababa de sacar un pedazo

—¿Qué fuerte es esto! ¿Qué diablo ha podido meter ahí dentro?

De repente se levantó de una manera brusca, dando un grito.

—Un niño! ¡Es una criatura la que ha enterrado! ¡Ah! ¡Desgraciado!

El inteligente «Black», arañando la fosa con sus patas, acabó por desenterrar al niño, y mientras que su amo permanecía inmóvil, como loco, lamía la cara y las manos de la criatura.

Gaspar salió de su estupor repentinamente por un ligero vagido.

—¡Dios! ¡La criatura vive!—exclamó.

—El miserable lo había enterrado vivo! «Black», lamándole, le ha vuelto á la vida.

Se inclinó, cogió al niño del agujero y empezó á mecerle torpemente.

—¿Qué voy á hacer de él?—se preguntó.

De repente pensó en Marieta.

—Buena idea!—dijo.—Lo más urgente es dar algunos cuidados á esta criatura. Aquí hay uno ó una, no lo sé precisamente, que ha tenido suerte con que yo me encuentre aquí.

Envolvió á la criatura en las mantillas, que se habían desprendido.

—Si Voy á llevar el rorro á Marieta; la choza de Santiago es la habitación más próxima que hay en los alrededores. Marieta da el pecho á su chico, es robusta y tendrá bastante leche para dos. Ven, «Black», ven.

El guarda se detuvo perplejo.

—Si; pero si el viejo está allí... es muy probable que esté, ¿qué hará si me ve en

su casa á esta hora, y si el bruto no me da tiempo para explicarme? Es capaz de creer que vengo... ¡Ah, tanto peor! No puedo dejar á esta criatura morir de hambre. Suceda lo que quiera, vamos allá. Ven «Black»...

Y marchó decididamente hacia la casucha del cazador furtivo.

—Mañana será de día—se dijo mientras caminaba.—El señor duque de Bucy-Lornans se explicará con la Justicia. ¡Ah, miserable!...

VIII

Marieta estaba despierta.

Santiago había salido por la tarde, después de una nueva disputa, con motivo de Gaspar, y presa de un verdadero furor.

Había encontrado una carta del guarda. Después de haberla leído no podía tener duda acerca de las relaciones de su mujer con el bello Gaspar.

—¡Ah, no! ¡Lo mataré esta vez!—había dicho Santiago.—No volveré hasta que lo haya derribado. ¡Es preciso que muera!

Marieta había dejado la puerta de la casucha enteramente abierta, pronta á cualquier acontecimiento.

Escuchaba ansiosamente todos los ruidos que venían de la selva.

—¡No viene!—se decía.

Sus angustias crecían por momentos.

—Le mataré, es seguro.

Se levantaba á cada instante, creyendo siempre escuchar á lo lejos la detonación

de un arma de fuego en el silencio de la noche.

Estaba sentada sobre un taburete, cerca de una mesa sobre la cual lucía una vela. La mesa estaba todavía cubierta de platos y vasos colocados por ella, como de costumbre, para la comida del cazador.

Las once dieron en el viejo reloj de cuco clavado en la pared.

—Las once—dijo Marieta—, y me han dicho que Gaspar volvería á las diez. Santiago no ha vuelto. No habrá encontrado á Gaspar. ¡Se ha salvado! ¡Salvado! Santiago no le matará, al menos hoy.

De repente, una idea terrible se agolpó en su imaginación. Después exclamó:

—No le matará; pero me matará á mí, pues ha dicho: «Voy á empezar por él; después, por ti. Eso ya lo veremos». ¡Oh! Voy á marcharme, no quiero quedar aquí. Me ocultaré en alguna parte, y bien pronto dejaré el país... Sí, eso es, me matará... Voy á escribir á Gaspar, para que sepa dónde encontrarme.

Cogió un libro, una Biblia que se hallaba en un armario y que contenía dos ó tres hojas de papel blanco.

Se sentó y escribió:

«Ha entrado con mucha cólera y ha encontrado tu carta. Si permanezco más tiempo con él, me matará, lo mismo que al pobre niño, á nuestro hijo.

«Quisiera marcharme contigo, por nuestro pequeño Fabricio. Si Santiago supiese la verdad, mataría al pequeño y á nosotros también. Creo que sospecha algo. Le han debido decir que el chico no es suyo. Yo iré mañana.»

Momentáneamente, se detuvo y se estremeció.

—Siento pasos—dijo. Salí precipitadamente hacia la puerta, yendo pálida, sin poderse sostener, aunque adquirió algunas fuerzas.

—¿Quién va?—exclamó.

—Soy yo—dijo una voz desde afuera.— Soy yo, Gaspar.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 de marzo de 1863.

Un periódico hacía ayer las siguientes preguntas:

«¿Es cierto ó no es cierto que el Infante D. Juan ha estado en Madrid?
¿Por orden y con autorización de quién se ha atrevido ese mal aconsejado personaje á pisar el territorio español y las calles de Madrid?»

«¿Dónde ha permanecido durante su supuesta estancia en la corte?
¿Continúa todavía en España?»

«El país tiene derecho á saber la verdad en tan grave y delicado negocio.»

La concesión del gran cordón de la Legión de Honor hecha al Príncipe de Asturias no ha sido el resultado de pasos oficiales ni oficiales cerca de su Gobierno del embajador de Francia en Madrid, por más que M. Barrot haya deseado siempre verla realizada.

Según nos asegura persona respetabilísima, esa concesión, para la que ha sido preciso sobreponerse á los Reglamentos de la Orden, debe considerarse sólo como el cumplimiento espontáneo del deseo de S. M. I. de dar á nuestra Reina un testimonio de las siempre amistosas relaciones existentes entre ambos países.

Estaciones ferroviarias

Son muchas las fondas de estación que para administrar bien sus ingresos han adoptado la caja registradora «National».

Facilita la recaudación y evita errores en los momentos de barullo.

Informes gratis: Preciados, 11.

PARA HOY

Calendario y santoral

Jueves 27 de marzo de 1913.

Sale el Sol á las 6.8.

Se pone á las 18.33.

Sale la Luna á las 24.

Se pone á las 8.45.

SANTORAL. — Santos Alejandro, Fileto, Macedón, Lázaro y Narses, mártires; San Juan, ermitaño; San Ruperto, obispo, y Santa Lidia, mártir.

SANTOS FILETO Y COMPAÑEROS, mártires.

Fileto, que tenía el distinguido cargo de senador; Lidia, su mujer, y Teoprepides y Macedón, sus hijos, vivían en Ilirico, profesando públicamente la religión del Crucificado.

El Emperador Adriano, apenas tuvo noticia de la cristiana perfección de Fileto y su familia, dió orden de que les prendieran y fuesen conducidos á su presencia.

Convencido de que sería inútil toda oferta, mandó que fuesen sepultados en un caldero de aceite hirviendo, de cuyo horroroso tormento salieron ilesos. Entonces, montando en cólera, mandó que los degollasen, y entonces los encargados de cumplir la sentencia, abrieron los ojos á la luz en presencia de la abnegación de Fileto y su familia, y confesando el nombre de Jesucristo, se negaron á obedecer al Emperador, y pidieron la gracia de sacrificar sus vidas por Jesucristo, siendo, en efecto, degollados con San Fileto y su familia, Anfiloquio, capitán, y Cronidas, alcaide de la cárcel.

Los mejores chocolates elaborados á brazo son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

A las cinco y media de la tarde se reunieron ayer los ministros en Consejo.

El ministro de Marina llevaba un expediente, informado ya por el Consejo de Estado, para la adquisición de pólvora con destino á la Marina.

El de Gracia y Justicia llevaba dos expedientes de indulto.

El general Luque dijo que había recibido telegramas de Marruecos y Barcelona, diciendo que no ocurría novedad.

El ministro de Fomento manifestó que había nombrado ingeniero director de las obras del puerto de la Luz al Sr. Rodríguez Rivera, que estuvo en Algeciras.

El Presidente del Consejo dijo que en el Consejo se abordaría el problema de los presupuestos, y especialmente cuestiones de Hacienda.

El ministro de Estado, que se encuentra bastante mejorado de su indisposición, ha recibido la visita del embajador de Francia, de M. Steeg y del nuevo ministro de Siam.

Este último diplomático regresará en breve á París para acompañar al hermano del Rey de Siam, que ha sufrido una delicada operación.

Elogió el acto que se había celebrado en el Instituto francés, haciendo resaltar las pruebas de fraternidad puestas de manifiesto en los discursos pronunciados.

Añadió que el Gobierno francés había concedido las condecoraciones siguientes: comandante de la Legión de Honor, al Sr. Conde y Luque; oficiales de la misma Orden, al señor Altamira y á varios catedráticos españoles.

El ministro de la Gobernación llevaba al Consejo un expediente para la concesión de un crédito con destino á la campaña sanitaria.

De Barcelona no había recibido ninguna nueva noticia.

El ministro de Instrucción pública, refirién-

dose al acto celebrado en el Instituto francés, dijo que la nota de aquel había sido el ambiente de fraternidad, y cuyo ambiente fué el que trató de recoger en su discurso.

A LA SALIDA

El Consejo terminó á las siete y media.

El ministro de la Gobernación dió la referencia de lo ocurrido en el Consejo. Dijo que se habían dedicado por entero á los presupuestos, y que había sido breve, por tener que asistir algunos ministros á la comida de la Embajada francesa.

Se aprobaron los expedientes siguientes: Modificaciones en la relación de productos para cuya adquisición por el ministerio de la Guerra se admite la concurrencia extranjera.

—Separación de escalas entre los antiguos conserjes y ordenanzas de Administración Militar, formando dos distintas, una afecta á los servicios de Intendencia y otra á la de Intervención.

—Suministro de pólvora á la Marina por la fábrica de Santa Bárbara.

—Dos de indulto á reos que llevan treinta años de cadena.

—Autorizando al ministro de la Gobernación para la inversión de las cantidades que demande la campaña sanitaria de Madrid, dentro de los créditos señalados en el presupuesto.

AMPLIACION

En el Consejo, el Presidente dió cuenta de la inauguración del Instituto francés, congratulándose del resultado, pues fué de gran fraternidad entre España y Francia.

Después de despacharse los expedientes que indicamos en otro lugar, el conde de Romanones indicó la conveniencia de acelerar la formación de los presupuestos ante la proximidad de la reapertura de las Cortes.

El ministro de Hacienda hizo un estudio detenido del Presupuesto pasado, de su liquidación y del vigente, hablando de cuanto tiene relación con el mismo, como es el cambio internacional, etc.

Después de amplia discusión, en la cual intervinieron todos los ministros, quedaron fijadas las líneas generales de lo que será el próximo Presupuesto.

El Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda celebraron conferencias con cada uno de los ministros, para ir fijando las cifras de los presupuestos parciales de cada departamento.

Terminado el Consejo, el ministro de Hacienda se retiró, fuertemente acatarrado, después de firmar algunos asuntos de trámite en su ministerio se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

El ministro de Hacienda se metió en la cama.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el general de Infantería de Marina Valle, los de Ejército López Herrero y Melchor, coronel Peña, Roure y Ferret, y capitán de corbeta Riera Alemán.

Cumplimentaron á S. M. la Reina las condesas de Casa-Valencia y de San Luis, doña Mercedes V. de Alcalá Galiano y D. Enrique Martínez Merello y señora.

El ex ministro francés M. Steeg, llegado á Madrid con la representación del Gobierno de su país para presidir ayer tarde la solemne inauguración del Instituto Francés, ha tenido audiencia con S. M. el Rey, de la cual no ha dado noticia por creer que no tenía derecho á ello. Se limitó á decir que había sido recibido con gran afabilidad, y que D. Alfonso le había hecho el honor de invitarle á almorzar el viernes próximo.

Despacharon con S. M. los ministros de la Guerra y de Marina.

El ministro de Marina dijo que el 14 de julio comenzarán las pruebas del armamento del adozado «España», y que ha recibido fotografías de los cañoneros recientemente montados.

Su Majestad se dignó firmar lo siguiente: Variando las actuales denominaciones del Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

Cesando en la jefatura de la Inspección central de construcciones navales el general D. Juan José Vélez, y nombrándole inspector general del Cuerpo y vocal de la Junta Superior de la Armada.

Cesando en el cargo de jefe de servicios de la Inspección general de construcciones navales el general D. Salvador Páramo, y nombrándole jefe de construcciones navales.

Cesando en las atribuciones que le encomienda el reglamento de abril de 1911 el inspector general de Sanidad D. Andrés Medina, y quedando de inspector general del Cuerpo y vocal de la Junta Superior de la Armada.

Disponiendo que el inspector de Sanidad D. Carlos Melchor desempeñe su destino con las atribuciones que le confiere el real decreto de 16 de enero de 1908.

Promoviendo á intendente general á don Miguel Fontela y á intendente á D. Nicolás Franco.

Declarando pensionada la cruz blanca del Mérito Naval que posee el inspector general de Sanidad D. Angel Fernández Caro.

Autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley cediendo al Colegio de Huérfanos de los Cuerpos subalternos el caso de la Numancia, y otro habiendo extensivo á los porteros, sirvientes y ordenanzas de las oficinas de los Apostaderos y mozos de confianza y dependientes de viveres de los Arsenales, los derechos pasivos de sus similares del ministerio de Marina.

Autorizando la adquisición por concurso entre fabricantes españoles y extranjeros de nueve boyas luminosas.

Cesando en la Presidencia de la Comisión inspectora de nuevas construcciones en el Arsenal de Ferrol el contraalmirante D. Joaquín Barriera, y nombrando en su lugar á don Augusto Miranda y Godoy.

Nombrando intendente general del ministerio á D. Miguel Fontela.

Promoviendo á ministro togado á D. Juan Spottorno.

Nombrando al general de brigada D. Joaquín Ortega jefe de los servicios del Cuerpo de Infantería de Marina.

Ascendiendo á sus inmediatos empleos al comandante de Infantería D. José Ignacio Carranza, á los comisarios de primera D. Arturo Espá y de segunda D. Fernando Lanuza, al contador de navío D. José Silveiro, al capitán de corbeta D. Antonio Rogí, al teniente de navío D. Joaquín Gutiérrez, al alférez de navío D. José María Heras, al subinspector de segunda clase de Sanidad D. Francisco Moreno, al síndico mayor D. Luis Vidal, al primero D. José Ruiz Valdivia y al capitán de fragata D. Juan B. Aznar.

Nombrando comandante interino de Marina de Cádiz al capitán de fragata D. Miguel Ambufodi, y de la provincia de Santander al capitán de fragata D. Joaquín Anglada.

Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, pensionada, al capitán de corbeta D. José Riera.

Con motivo del Jubileo Constantino se celebrará pronto en Madrid una Exposición de cruces en el Palacio de Museos y Bibliotecas.

El marqués de Laurencia ha tenido audiencia con S. M. la Reina para tratar de algo relacionado con dicho concurso.

El general Marina ha dado cuenta á S. M. el Rey de que la Escuela de Instrucción militar preparatoria se inaugurará el día 1.º de abril en el cuartel de María Cristina, á las once de la mañana, para el arma de Infantería y similares afecta á la Caja de recluta número 3. Será inspeccionada dicha Escuela por el coronel D. Fermín Idáñez.

La de Avila se inaugurará el día 2.º á las dos de la tarde.

Una Comisión de Vigo, presidida por el ex ministro Sr. Urzáiz y venida á gestionar asuntos de interés local, será hoy recibida en audiencia por S. M. el Rey.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Concediendo el cargo de comandante general, en comisión, de Larache al coronel de Caballería D. Manuel Fernández Silvestre.

—Idem el mando de la zona de Valencia al coronel de Infantería D. Manuel Grau Castillo.

—Idem de la Comandancia de Artillería de Cartagena al coronel D. Mariano de la Revilla y Cifré.

—Idem recompensas á varios jefes y oficiales de la Armada y de infantería de Marina, que se les señala, con arreglo á la ley de 25 de diciembre último, por servicios extraordinarios que han prestado y penalidades que han sufrido en el territorio de Larache (Marruecos) desde la ocupación del mismo, en junio de 1911, hasta noviembre de 1912.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

Sigue el desbarajuste

Cuanto más tiempo pasa, mayor es el desbarajuste en el cobro del arbitrio del inquilinato.

Los recaudadores y los agentes saben menos cada día sus obligaciones; pero no olvidan ninguno de los procedimientos que molestan al vecindario.

La prueba de ello está en lo ocurrido á don E. de la R., persona respetabilísima que vive en la calle de Recoletos.

Aunque tiene pagados todos los trimestres y así lo ha demostrado, ayer le notificaron el embargo para efectuarlo mañana.

Le apremian por el cuarto trimestre, que tiene pagado.

Esto, por lo visto, va á ser el cuento de nunca acabar.

Y el alcalde firmando esos embargos contra personas que pagan religiosamente el odioso impuesto.

Como se ve, lo mismo da pagarlo que no pagarlo.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, núm. 15. Géneros ingleses de 1.ª. Traje desde 90 ptas. Metro desde 15.

Dice el Presidente

El conde de Romanones estuvo ayer mañana en Palacio despachando con S. M., y después fué á visitar al presidente del Senado, celebrando larga conferencia.

En la entrevista se ocuparon de la apertura de las Cortes, indicándole el Presidente del Consejo que si realizaba al fin su viaje el señor Montero Ríos á Lourizán pensase en la vuelta, pues no retrasaría mucho la apertura de las Cámaras.

«Es muy posible, decía el jefe del Gobierno, que se adelante la fecha de la reunión de las Cortes, porque á veces son necesarias, y á mi particularmente me parece que me falta algo.

Celebraremos dos Consejos semanales, y meteré prisa á los ministros para que adelantemos todo lo posible la labor, y en cuanto esté preparada, á las Cortes, porque como digo, siento esa necesidad.

Confirmó el Presidente las versiones publicadas acerca de lo ocurrido ayer en la sección primera del Consejo de Instrucción pública habrá pues un dictamen y tres votos particulares que se llevarán al pleno.

La reunión del pleno será después del día 30, por haberlo así solicitado el Sr. Labra, pues deseaba asistir á la reunión de aquel, y antes no podría hacerlo por sus ocupaciones.

Respecto á la cuestión ferroviaria, las impresiones son mejores, aunque realmente no tengo base en que fundamentarlas.

Terminó diciendo que no teme á la huelga; pero que, no obstante, sigue adoptando las medidas de precaución necesarias para estos casos.

Agua de Solares

La preferida como agua de mesa.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Artes e Industrias.

Se nombra el siguiente Tribunal para juzgar las oposiciones á la plaza de profesor de ascenso con destino á las enseñanzas de ampliación de Matemáticas y Geometría descriptiva vacante en la Escuela Industrial de Madrid:

Presidente, D. Rafael Sánchez Lozano; vocales: D. Vicente Ventosa, D. Eduardo Vassallo, D. Benito Conde y D. Rafael García Fando, competente.

Suplentes: D. Nicolás de Ugarte, D. Ignacio Suárez, D. José Rodríguez Fernández y D. Luis Sánchez Blanco, competente.

—Idem para la plaza de profesor de Mecanismos, máquinas-herramientas y motores, vacante en la misma Escuela:

Presidente, D. Rafael Sánchez Lozano; vocales: D. Leonardo Torres Quevedo, D. Emilio Colomina, D. José Igual y D. Luis Martínez Romeu, competente.

Suplentes: D. Enrique Hauser, D. Francisco Rahola, D. Félix Apraiz y D. Felipe de Cos, competente.

Primera enseñanza.

Se aprueba el arreglo escolar del Ayuntamiento de Cornudella (Tarragona).

—Se anuncia á concurso la provisión de la plaza de jefe de la Sección provincial de Instrucción pública de Soria, dotada con el haber anual de 2.750 pesetas.

Ha dado ya comienzo la venta de todas las existencias en tejidos para primavera y verano, en la liquidación de la Casa

PEDRO HERCE, Carmen, 3.

LA SALUD EN MADRID

COMBATIENDO EL TIFUS

ASILO DE SANTA CRISTINA

La dirección de este benéfico establecimiento nos ruega hagamos saber al vecindario que con motivo de la alarma que por la alteración de la salud pública en algún asilo de esta corte se ha propagado, y en evitación de que pudiera ocasionar el contagio á los 700 acogidos que en Santa Cristina se albergan, y entre los cuales en los diez y nueve años que cuenta de existencia el asilo no ha habido un solo caso de enfermedad infecciosa, queda terminantemente prohibido todo ingreso de nuevos asilados, hasta que las circunstancias anormales que en esta capital se han difundido cesen totalmente y la salud pública se haya restablecido.

MEDIDAS DE PREVISION

Verdaderamente que la epidemia tífica no avanza por fortuna, y es más, es tan escaso el número de víctimas que viene ocasionando, que en el Hospital de Madrid no se han registrado más que unas cuatro defunciones; pero esto no es obstáculo para que ahora se ponga remedio al mal y no se acuda en los momentos en que las medidas de prevision no pudieran tener el debido objeto.

El presidente de la Diputación, Sr. Diaz Agero, cuyo celo es notorio, el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Asensio y los diputados visitantes Sres. López Ollas y Durán, continúan sin descanso adoptando medidas que contribuyan poderosamente á atajar el mal, y afortunadamente puede decirse que de continuar así, el conato de epidemia tífica que hoy existe en Madrid será contrarrestado por el celo de las autoridades y personas todas de buena voluntad.

Y ya que de medidas de prevision tratamos, no estaría de más que por las autoridades respectivas de todos los distritos se hiciera una determinada visita á los colegios de niños y niñas, tanto municipales como los de Asociaciones católicas y laicas, á fin de ver si tales centros docentes reúnen las condiciones de salubridad necesarias, toda vez que de medidas de prevision nos ocupamos.

Seguramente no todos estos centros habrán de reunir las condiciones apetecibles, y no será de extrañar que en algunos colegios, tanto particulares como públicos, tuviesen más contingente de alumnos que el que la higiene aconseja.

Mucho vale la instrucción, pero recibida ésta en centros que pudieran ser la antesala de la muerte, es ó sería una instrucción macabra, si es que vale este modesto parecer.

Es preciso que las autoridades respectivas, ya que llegamos á tiempo de combatir con éxito la epidemia incipiente, dispongan que dichos centros docentes, aun cuando reúnan condiciones de salubridad, que serán muy pocas, se fumiguen diariamente.

Mucha higiene y mucha limpieza; que los microbios huyan despavoridos ante las manifestaciones de cultura.

VERGUENZA INTOLERABLE

El Sr. Ruiz Jiménez ha dicho ayer á los periodistas que la escritura del vergonzoso mercado de San Miguel, que es de lo más inmundo que en Madrid existe, y que seguramente es el foco principal de todos los que deshonran á la corte de España, se firmará hoy.

Pero ahora resulta que esa escritura sólo se refiere á la construcción de otro mercado; pero no á la terminante y urgentísima orden de derribo de los actuales barracones, que significan un peligro para la salud del vecindario.

Según el Sr. Ruiz Jiménez, precisamente una de las cosas que él no puede aducir para el derribo es la cuestión de higiene, aunque sepa que el no derribar puede dar origen á que la gente se muera como chinchas.

Es un acierto de la ley, si eso está legislado, porque si una cosa no puede ser destruida por la autoridad local cuando está en peligro la salud del vecindario, maldita la falta que hacen las autoridades locales.

Pero, en fin, el Sr. Ruiz Jiménez dice que eso no es de su jurisdicción y que posiblemente ante un caso—mucho más escandaloso, naturalmente—semejante al del famoso barrio de las Injurias, que aunque se acordó por el Ayuntamiento que fuera derribado, pasaron años y años, sufrimos contagios y contagios, y el barrio seguía en pie.

Claro que, al fin y á la postre, bastó que un alcalde con agallas mandase á los bombas, para que el asunto terminara definitivamente.

Está bien todo lo que dice el alcalde; pero es de suponer que en España existirá alguien con facultades bastantes para poner término á esa vergüenza, á ese verdadero crimen que se está cometiendo con el vecindario.

¿Es el gobernador? Pues Sr. Alonso Casarillo, á usted recurre el vecindario. ¿Es el Sr. Alba? Pues al Sr. Alba van con la queja, y si es preciso que una Comisión de vecinos les visiten, nos manifiestan que están dispuestos á visitarlos.

Los que no hayan pasado por allí no tienen idea de lo que es aquello, en pleno corazón de la corte. Injuriamos á los adueros si lo llamáramos aduar.

Nosotros nos permitiríamos invitar, si no nos temiéramos darles un mal rato, á nuestros colegas A B C y La Tribuna para que vieran sus fotografías á la plazuela de San Miguel y regalaran al público con unas interesantes fotografías de lo que existe á unos 500 metros de la Puerta del Sol.

Y también invitaríamos á los fondistas, á los comerciantes, á todos los elementos que integran la vida madrileña, para que después nos dijeran si creen que un forastero que pase por la plazuela de San Miguel y se le diga que aquello es un mercado, es capaz de permanecer dos días en Madrid.

Porque eso sí que ahuyenta á la gente.

Apollinaris

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA.

M. STEEG EN MADRID

EL INSTITUTO FRANCES

EL ALMUERZO

En el domicilio particular del Presidente del Consejo se celebró ayer el almuerzo en honor de M. Steeg.

Los condes de Romanones, con su habitual cortesía, hicieron los honores, quedando todos muy complacidos de las atenciones recibidas del Presidente y su señora.

Se sentaron á la mesa los señores siguientes:

Embajador de Francia y Mme. Geoffroy; consejero de la Embajada y Mme. Viugné; ex ministro de Instrucción Pública M. Steeg; M. Mérimée, de la Universidad de Toulouse; M. Delcourt; M. Collignon, miembro del Instituto de Francia; M. Bayet, director de la enseñanza superior y representante del ministerio de Instrucción Pública; M. Coulet, director del ministerio de Instrucción Pública; M. Bellin, secretario de M. Steeg.

Esas y otras vergonzosas tolerancias y abandonos son los que tienen la culpa de que nuestros visitantes vayan disminuyendo de día en día.

Y contra esas cosas es contra las que hay que hacer campaña persistente, si queremos que Madrid viva.

ESO ES PEOR

Se han cerrado los Asilos nocturnos, para evitar la aglomeración de gentes sucias, que todos los años provoca una epidemia de tifus.

Pero ahora resulta que los que acudían a los Asilos, como han de dormir en alguna parte, duermen en los portales y en todos aquellos sitios que se había logrado limpiar de gentes miserables.

Anteayer, en la plaza Mayor, contamos más de setenta infelices, de repugnante aspecto, que dormían debajo de los soportales.

También dormían en los quicios de las puertas de varias casas.

Y eso es mucho peor que los Asilos, porque en tres ó cuatro noches puede levantarse en Madrid una epidemia que hasta ahora parecía limitada á los Asilos.

Se dirá que también los van á echar de esos lugares; pero como se trata de gentes que tienen derecho á la vida y que carecen de albergue, en alguna parte hay que dársele.

No existe fuera de Madrid un local aireado que, con la ayuda de diarias y escrupulosas desinfecciones, nos libre de este peligro?

Pero eso hay que hacerlo á escape, porque cada noche que pasa es aumentar el mal que padecemos.

EN EL AYUNTAMIENTO

El alcalde ha ordenado la inmediata demolición de los albergues que constituyen la llamada Tinaja, en las inmediaciones del Parque del Oeste, por constituir un peligro para la salud pública.

Hablando ayer el alcalde de la protesta formulada por la Sociedad del Fomento del Turismo, á causa de los perjuicios que ocasionan á Madrid las exageradas noticias que de la epidemia del tifus exantemático vienen circulando, ha manifestado que, afortunadamente, su número no es bastante para producir tan gran alarma, aunque justifique las medidas adoptadas.

Según ha informado al alcalde el director del Laboratorio Municipal, doctor Chicote, desde hace dos años no prestaba el servicio de desinfección de ropas del Asilo de Mendigos de la calle de Galileo, por haberle comunicado el entonces gobernador, Sr. Fernández Latorre, que no era necesaria la prestación de tal servicio.

EN SAN JUAN DE DIOS

El ministro de la Gobernación, acompañado del presidente de la Diputación y del inspector general de Sanidad interior, ha visitado la sala del Hospital de San Juan de Dios, destinada á enfermos atacados de tifus.

La instalación ha quedado terminada ayer y hoy estará en condiciones de poder recibir enfermos.

El Sr. Alba ha encontrado todo muy bien organizado, y á juicio suyo, sin alarde de literatura oficial, está tan bien como pueda estarlo cualquier otra instalación de esta clase en el Extranjero.

Para tranquilidad del vecindario hizo constar el ministro que se podían considerar dominados los focos principales del tifus, debido principalmente á las energías medidas adoptadas para combatirlos y que seguirán aplicándose con la misma energía hasta terminar con esa enfermedad.

Dedicó grandes elogios el Sr. Alba al personal médico que con su director á la cabeza, el doctor Isla, se ofreció desde los primeros momentos á cuidar de los enfermos de tifus, con un pugilato que ha obligado á designar uno cada día para que haga la guardia en la sala de infecciosos.

También visitó el ministro otras salas del Hospital, quedando complacido del estado y organización de los servicios.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación ha solicitado de su compañero el de Hacienda la ampliación hasta un millón de pesetas del crédito concedido para la implantación del Giro postal.

La petición del crédito es justísima, pues es innegable el éxito obtenido al implantar ese nuevo servicio, más reproductivo casi que ningún otro. En virtud de la nueva ley de Presupuestos han quedado desfundadas muchas estaciones, y con el crédito que se solicita se atenderá, no sólo á implantar el Giro en aquellas, sino que se iniciará algo de Giro postal con el Extranjero.

Con motivo del asesinato del Sr. Peñasco, abogado republicano de Puertollano, el ministro de la Gobernación ha dado las órdenes más terminantes al gobernador de Ciudad Real para que ponga en movimiento la Guardia Civil y cuanto sea necesario para capturar á los autores de dicho asesinato.

Trátase de un crimen político, que, por decoro de todos, estima el Sr. Alba no puede quedar impune.

Después del Consejo, el conde de Romanones recibió la visita del señor marqués de Viana.

Circuló anoche el rumor de haber ocurrido un accidente, al parecer leve, á una alta personalidad.

La circunstancia de no haber acudido anoche á sus despachos respectivos autoridades que podrían haber afirmado ó desmentido el rumor, fué causa de que no pudiera ser éste aclarado.

Nos abstenernos de acoger las versiones circuladas mientras no sea conocida la verdad oficial.

LA NOVILLADA DE AYER

Por fin llegó el tan suspirado momento de presenciarse las faenas de Posada y Belmonte.

La tarde estaba más para meterse en un café, teatro ó cualquier otro sitio, que para ir á la Plaza, que está hecha una fiambreira.

A las cuatro hacen el paseo las cuadrillas, oyendo aplausos durante el desfile. Los que aplauden sabrán por qué lo hacen.

PRIMERO

«Canastero», negro meano, mogón del izquierdo.

De salida toma un refilonazo de Melones chico, y luego Posada da tres verónicas algo paradas, pero sin nada extraordinario; después sale muy apurado al intentar dar otra.

El toro no hace más que cumplir medianamente su papel, resultando el tercio de varas monótono y sin nada notable.

Los espadas se han lucido en quites, pero no han tenido ocasión de hacer grandes cosas.

Alcantarilla y Riaño se encargan de adornar el morrillo del bicho, y aunque ya está algo avisadillo, le ponen dos pares muy buenos cada uno, escuchando la consiguiente ovación, más por la forma de entrar que por la colocación, ya que éstos, en un par cada uno, resultaron muy abiertos.

Posada brinda y se dirige al toro, haciendo una faena en extremo emocionante. Algunos pases con la derecha, de pecho y molinete, resultan superiorísimos, y todo su trabajo en general resulta muy bueno. ¡Lástima que el chico no se cerciorara que el toro achuchaba por la izquierda, y se hubiera ahorrado el salir atropellado dos veces!

Matando, muy bien; un pinchazo alto y una estocada hasta los gavilanes, entrando derecho como una vela y saliendo limpio de la suerte, dan fin del toro, y el chico oye una ovación de primera.

SEGUNDO

«Marinero», negro listón.

De salida le obsequia Belmonte con cinco verónicas y un farol archimonumentales, de lo más artístico y ceñido que puede verse. El público le aclama con una inmensa ovación y se harta de aplaudirle.

Servidor, mientras toreaba, babeaba sobre las cuartillas, entusiasmado del modo de torear del muchacho.

El toro hace una buena faena en el tercio de varas, y los matadores no dejan de oír palmas de la concurrencia.

Banderillean bien Calderón y Perdigón, sobre todo con brevedad.

Belmonte hace con la muleta una faena de lo más bonito, de lo más ceñido y de lo mejor que puede darse.

Empieza con un soberbio pase con la izquierda y sigue haciendo del toro lo que quiere, dando pases de molinete, pegándose á los costillares del toro; naturales como se ven pocos, y mandando con la muleta de una manera extraordinaria, llevando al toro siempre embebido en la punta del trapo rojo.

Matando varía un poco la decoración; un pinchazo, media estocada perpendicular y delantera y una, finalmente, caída dan fin del bicho.

TERCERO

«Lechuguino», negro bragao.

Sale muy despacio, como enterándose de lo que hay en el ruedo.

Posada da tres verónicas movidas, en las que el toro demuestra que es algo defectuoso de la vista.

El toro es bravo y hace una buena faena con la gente montada, pero sin excederse grandemente en sus menesteres.

Ciérvana y Alcantarilla banderillean bien, resultando el mejor par uno que puso de dentro á fuera el segundo de los muchachos.

Posada empieza su labor de muleta con la mano izquierda, sigue con esta mano dando pases naturales, y el animalito le gana algún terreno; sigue después un intermedio á cargo de los peones, y nuevamente vuelve el chico á la carga, ejecutando una faenita movida y estando el diestro encorvado. Es decir, una vulgaridad.

Cuando cuadra, entrando bien, señala un pinchazo bueno.

Dos pases más con la izquierda, y un pinchazo muy delantero.

Segue después el toro dando carreras, y cuando cuadra frente á toriles, entra otra vez con un pinchazo tendido, muriendo el toro de una estocada buena.

CUARTO

«Renegao», negro bragao, de Halcón, por haberse desechado uno de Santa Coloma.

Belmonte da dos verónicas muy buenas; á la tercera le gana terreno el toro, y tiene que salir por pies. Luego continúa veroniquando muy bien, y al dar un farol, se le cuele el toro por debajo de la tela, lo tira, y cuando está en el suelo, le da dos derrotes, no resultando con dos cornadas buenas, por casualidad, ya que tuvo tiempo de matarle.

El toro, muy bravo, toma seis varas, dando grandes caídas á los picadores y teniendo que trabajar bastante en quites los matadores; pero haciéndolo al revés la mayor parte de las veces y sacando solamente una vez al toro hacia las afueras Posada y rematándole tocando el testuz con la montera.

Alvarado y Calderón banderillean sin pena ni gloria, colocando dos pares y medio.

Belmonte brinda al Duende de la Colegiata, y hace una faena buena; pero no tan lucida como la de su primer toro, aunque sí tan parada como siempre.

Después entra con una estocada baja, que mata rápidamente. Palmas.

QUINTO

«Chingón», negro bragao, cornigacho.

Posada da cuatro recortes capote al brazo, que no producen ningún entusiasmo en las masas, como igualmente las verónicas que siguen.

Un buen quite de Belmonte y otro adornadillo de Posada es lo único que hay que apuntar en el primer tercio, en el que se portó bien el toro.

Posada coge los palos y deja al cuarteo un

par caído. Riaño pone otro par, y cierra el tercio Alcantarilla con otro. Después de tocar, Riaño, ganando la cara por facultades, deja otro.

Posada, después de brindar á un espectador del 10, hace un trabajo de muleta bueno, parando mucho, y con pocos pases entra á matar con un pinchazo superior en todo lo alto.

Sigue después, siempre valiente, dando un pase de pecho bueno; en uno natural le gana terreno el bicho y sale de mala manera.

Cuadra el de Santa Coloma y vuelve el matador á entrar con media estocada delantera, alargando el brazo; después, entrando muy bien, deja una hasta la empuñadura, un poco delantera. El toro cae como una pelota, y el muchacho oye muchas palmas.

SEXTO

«Cortador», negro zaino y con el cuerno de dar muy escobillado.

Belmonte, ceñidísimo y parado, da dos verónicas, sufre en la tercera un desarme, continuando después con tres más, en las que parece que el toro lo va á deshacer, ya que éste pasa siempre pegado á los alamares del muchacho.

Termina con dos recortes capote al brazo, metido siempre en los pitones.

El toro deja dos caballos, haciendo una buena faena con la gente de á caballo, y sigue Belmonte haciendo quites, siempre en el terreno que no debe hacerlos.

Del segundo tercio nada, y como no hubo nada, pasémoslo, por alto.

Belmonte empieza con un pase ayudado, otro con la izquierda, otro como el primero, salvando con la muleta una tarascada seria, y siempre aguantando una barbaridad con la muleta, y pareciendo que está clavado en el suelo. En un pase le agujerea la taleguilla, de tanto ceñirse.

Señores, qué manera de parar y de llevarse al toro en los vuelos del trapo!

Una estocada, un poco delantera, da fin. Toreando este muchacho es fenomenal.

Los dos son sacados en hombros por la puerta de Madrid, como los buenos.

Hasta mañana, que se verificará la primera de abono; sin más variación que la del ganado, que será de Tabernero.

P. ALVAREZ.

UN ATROPELLO

MUCHACHO MORIBUNDO

En la calle de Arrieta ocurrió ayer una tremenda desgracia.

Un muchacho de catorce años, llamado Antonio Cortés Aragón, domiciliado en la carretera de Castilla, número 7, piso bajo, iba al borde de la acera y al poner el pie en el arroyo para dejar pasar á una señora, fué alcanzado por la rueda derecha de uno de esos pesados y antihigiénicos armatostes que sirven para transportar las carnes, con todas las infecciones imaginables.

El desgraciado chico sirvió de calzo á la rueda.

Varios transeúntes y el mismo carrero sacaron de entre las patas de la mula de varas y de debajo del vehículo á Antonio que, privado de conocimiento, yacía en un charco de sangre.

Como la urgencia del caso requería, fué trasladado á toda prisa á la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Los facultativos de guardia Sres. Laforga y Tercero procedieron á reanimar al herido, inyectándole sueros y caféina y luego, con toda escrupulosidad, le practicaron la primera cura.

Presentaba una herida contusa con terribles desgarramientos del final del intestino recto, como de unos ocho centímetros de extensión, que interesaba todas las partes blandas, en la región sacro-coxígea, grandes equimosis en ambas regiones glúteas y pelviana, conmoción visceral y, finalmente, otra herida de siete centímetros de extensión, situada en la región occipito-parietal que interesaba todo el espesor del cuero cabelludo.

El pobre muchacho soportó valerosamente la dolorosa y arriesgada cura y una vez reaccionado, y con las debidas precauciones, fué transportado en camilla al Hospital Provincial.

El pronóstico que los citados profesores han hecho de las lesiones descritas, es de gravísimo.

El herido declaró ante el juez de guardia en el benéfico establecimiento de la plaza Mayor.

El carrero fué detenido y puesto á disposición del Juzgado después de dar cuenta del suceso á la Dirección General de Seguridad.

Camisas percal francés

N. TEROL. CASA ONDÁTEGUI, MONTERA, 36

PLEITOS Y CAUSAS

Los millones de una herencia.

Un señor falleció en Madrid, dejando por heredero de todos sus bienes á un hermano suyo, llamado D. Eusebio. El testador prohibía en su testamento que los bienes pudieran pasar en ningún momento á sus hermanas ó á los descendientes de éstas.

En sus últimos momentos, el otorgante endosó en blanco á su hermano varios resguardos del Banco de España, que importaban unos dos millones de pesetas, sin que después figuraran estos bienes en la escritura de adjudicación que de los bienes se hizo á don Eusebio.

Al fallecer D. Eusebio, instituyó por heredera á una sobrina, precisamente de las excluidas por el testamento de su hermano, en lo que se refería á sus bienes propios. En cuanto á los bienes del hermano, los distribuyó en legados, disponiendo que entre los legatarios y la beneficiencia se repartiera el sobrante de los mismos.

Pero como D. Eusebio tenía en el Banco depositados á nombre propio y al de otras personas, entre ellas la sobrina excluida, los bienes que recogiera de su hermano, se hicieron

los cuadernos particionales, sin excluir entre los bienes de éste más que los inmuebles que figuraban en la primitiva escritura de adjudicación hecha á favor de D. Eusebio.

Los legatarios, en vista de esto, presentaron demanda contra la sobrina pidiendo la nulidad de las operaciones particionales de don Manuel y de D. Eusebio, y que se reconociera su derecho á la mitad de los bienes sobrantes del primero de estos señores, reputando como tales bienes, no sólo los incluidos en la primitiva escritura de adjudicación, sino todos los que se demostrara que pertenecieron á dicho señor.

El Juzgado del Congreso falló, declarando la nulidad de las particiones, pero sólo en cuanto se refirieran á los bienes que D. Eusebio heredó de su hermano D. Manuel y que consten en la referida escritura de adjudicación.

Los legatarios apelaron de ese fallo, habiendo sostenido la apelación ante la Sala primera D. Juan de La Cierva, impugnándola el Sr. González Besada.

Los dos ilustres jurisconsultos han mantenido el interés del público que se congregó en la Sala hasta última hora de la tarde.

Derecho foral.

¿Quién obra en virtud de facultades que otro le ha conferido debe expresarlo así, para que pueda entenderse que ejerció aquellas facultades?

D. Salvador Montserrat Beltrán otorgó testamento, nombrando heredero de su pingüe patrimonio á D. Salvador Palau, para que dispusiera libremente del mismo en caso de faltarle sin hijos, y sólo de ocho mil pesetas en otro sobrecito, designando quién había de ser heredero del resto entre los parientes del testador.

El heredero, á su vez, formalizó en su testamento una cláusula de institución hereditaria, en la que no se expresaba por modo alguno que ejercitara la facultad de designar heredero, á pesar de que no se cumplió la condición impuesta por su causante para que pudiera disponer de la totalidad de la herencia.

D. José Palau Saigi, heredero nombrado, entendió que en la institución hecha á su favor se comprendían así los bienes del dominio de su causante como aquellos otros cuyo ulterior destino dependía del primer testador.

En solicitud de que se declarara que Palau Montserrat no ejerció el derecho de elegir heredero, que Montserrat Bertrán le había conferido, acudieron al Juzgado los herederos abintestato de este último. La demanda fué desestimada en primera instancia y su fallo confirmado por la Audiencia, sin imposición de costas.

Interpuesto recurso, lo ha sostenido el distinguido letrado Sr. Colom Cardany, quien ha estudiado el espíritu clásico del Derecho catalán, su primera base supletoria, el Derecho romano y el canónico, y la jurisprudencia del Tribunal Supremo, para sostener que ha de resolverse afirmativamente en la cuestión planteada.

Ha impugnado el recurso el Sr. Nougués, afirmando que el testador tuvo el propósito de ejercitar la facultad de nombrar heredero, definida en su favor.

Todos mudos.

La Sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en esta causa, condenando á los procesados á la pena de un año y un día de prisión correccional, como autores de un delito de adulterio; pero apreciando en favor de los sordomudos la atenuante octava del art. 9.º, en atención á que la vida de relación de los sordomudos de nacimiento es tan deficiente y tal el estado de aislamiento forzoso en que viven, que no puede adquirir ni arraigar en su espíritu con la misma certidumbre que en un ser normal la ideal del bien y del mal, la noción del deber y todas aquellas ideas abstractas que no hieren los sentidos.

ALVAR-ARRANZ.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.

pagina todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Manuela del Carmenal, 80 años, Rodríguez San Pedro, 6.—Juan Asensio, 52 años, Marqués de Urquijo, 14.—Florentina Barros, 74 años, Manuel Silvela, 1.—Domingo Collantes, 44 años, San Gregorio, 27.—María Rodríguez, 65 años, Casino, 23.—Laureana Pérez, 15 años, Costanilla de los Desamparados, 2.—Francisco Alvarez, 79 años, Ruiz, 12.—Bibiana Gutiérrez, 63 años, Alberto Aguilera, 44.—Valeriano Sanz, 65 años, San Vicente, 60.—Carolina Burgo, 63 años, Núñez de Arce, 15.—José Vilela, 52 años, Ruda, 21.—María Ariza, 20 años, Capitán Salazar, 7.—Rosa Maqueda, 55 años, Cardenal Cisneros, 30.—Antonio Seco, 54 años, Abtao, 4.—Aurora Granadino, 4 meses, Verónica, 5.—Andrés Robles, 3 años, Vargas, 14.—Antonio Sena, 4 días, Embajadores, 84.—Antonio Ariza, 2 años, Andrés Borrego, 7.—Germán Raposa, 1 año, Castelló, 5.—Agustín Noales, un año, San Vicente, 24.—María Cruz, 52 años, Cambronesas, 4.—Bartolomé Bautista, 7 meses, Humilladero, 14.—Enrique Ubeda, 38 años, Hospital de la Princesa.—Simón Oroz, 50 años, idem.—Manuel Romero, idem.—Esteban García, idem.—Eleuteria Millán, 78 años, Hospital Provincial.—Antonio Castro, 12 días, idem.—Luis Navas, 22 años, idem.—Trinidad Verdera, 63 años, idem.—Vicente Martínez, 68 años, idem.—Catalina Peña, 2 años, Tejar del Catalán.—José Garcés, 43 años, Hospital de la Princesa.—Isidro Siguencia, 8 días, Amparo, 8.

EL LIBRO DE LA VIDA ha publicado la parte segunda de las Confidencias de un médico. Pídase en librerías, kioscos, puestos, etcétera. Precio: 30 céntimos.

Publicaciones de actualidad

EL CRIMEN DE AYER

UNA MUJER MATA A SU AMANTE

A primera hora de la mañana de ayer se desarrolló un trágico suceso en la Puerta del Sol, esquina de la calle de la Montera, cerca del kiosco que hay frente á la cervecería de Candelas.

Una camarera que hace cinco meses sostenía relaciones con un joven de veintiséis años, llamado César de Costa Medina, asestóle á éste una cuchillada en el cuello, seccionándole la yugular y produciéndole la muerte.

En seguida volvió ella contra sí el arma y se inflirió tres heridas graves en el pecho, con propósito firme de caer muerta sobre el cadáver de su amante.

El suceso, como es natural, produjo gran impresión en aquel punto, poco concurrido á dicha hora. Pero inmediatamente acudieron los guardias y algunos transeúntes de los que trasnochaban y prestaron á las víctimas el auxilio que necesitaban.

Al mismo tiempo, la Comisaría ponía el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia, que era el de Buenavista, para que, sin pérdida de tiempo, se personase en dicho establecimiento.

El suceso.—Los protagonistas.—Un cariño ciego.

La camarera que ha sido protagonista de esta tragedia horrorosa se llama Natividad Vergara Lázaro, tiene veintiséis años de edad, es natural de Valladolid y habitaba aquí en esta corte en compañía de un hermano suyo en la calle de San Carlos, núm. 15.

Había estado últimamente prestando sus servicios en el café de la Gran Vía, de donde salió con propósito de tener mayor libertad para dedicar sus horas al hombre que adoraba.

Sus relaciones con César de Costa Medina databan de hace unos cinco meses. Este, que era un hombre de buena posición y muy agradable, no calculó, por lo visto, que la camarera Natividad pudiera sentir á su edad y después de las alternativas de su vida, una pasión tan honda y violenta.

La camarera, que no carecía de encantos, llegó durante estas relaciones á soñar con un amor verdadero. Su propósito constante era retirarse del oficio y vivir maritalmente con César.

Durante algún tiempo se realizaron, aunque de una manera incompleta, estos deseos. Pero paulatinamente César fué perdiendo el cariño que pudiera inspirarle Natividad.

En más de una ocasión tuvo que hablarla con franqueza y exponerle sus propósitos de terminar definitivamente aquellas relaciones.

A esto ella se oponía furiosamente y profería amenazas, para ver si por medio del terror hacía desistir á César de sus planes, que eran para Natividad el abandono y la desgracia.

César había empezado á poner en planta esta idea, negándole los medios económicos que ella necesitara para vivir sin trabajar. La situación de Natividad era ya últimamente muy crítica, porque agotados todos sus recursos había tenido que ir pignorando todos sus muebles y alhajas.

Los sueños de felicidad de la joven estaban á punto de desvanecerse. No le quedaba más esperanza que la entrevista que tenían que celebrar ambos amantes anteayer en Los Burgaleses, una cita que tenía todos los caracteres de una cena de despedida.

En efecto: César invitó anteayer á la camarera á cenar por la noche en dicho establecimiento.

La comida se celebró á las dos y media, asistiendo también á la misma dos amigos de César. Durante la comida trató este de disuadir á su amante. Pero ella dejó el asunto pendiente de otra entrevista que habían de tener á solas ayer tarde.

Terminada la cena salieron César y Natividad juntos. Se dirigieron, tratando sobre el mismo tema, hacia la calle de la Montera.

El crimen.—Ella quiere suicidarse.

Al llegar á la Puerta del Sol, César dijo: —Bueno. Toma un coche y esta tarde resolveremos la cuestión. A las tres te espero en el café Madrid.

—Mira, César, que si me abandonas, te mato.

—¡Quita, tonta! ¿Ahora vas á amedrentarme, por medio de las amenazas? Ya sabes que no te temo.

Y mientras llamaba á uno de los coches de punto, César, que seguía tomando á broma las amenazas de Natividad, la entregó un cuchillo, diciéndola:

—Toma el arma. ¡Atrévete!

Y al volverse para abrir la portezuela del coche, que llegaba, ella, con rapidez y furia inconcebible, le asestó un corte horrible en el lado derecho del cuello, cortándole por completo la yugular.

César cayó al suelo. Un charco de sangre teñió el pavimento. La gente observó la escena y empezó á afluir, creída de que se trataba de un hombre accidentado.

Ella, entretanto, aprovechó los momentos para atentar con la misma arma contra su vida, infliriéndose tres puñaladas en el lado izquierdo del pecho, gritando:

—¡Ahora yo!

La gente metió en un coche á César, que se desangraba, y en otro á la camarera, trasladándolos á la Casa de Socorro, donde fueron ambos heridos reconocidos por los médicos de guardia, D. Manuel Lafont, don Eduardo Méndez del Caño y el ayudante señor Ramos.

César murió apenas colocado en la mesa de curas.

Los guardias que acudieron á detenerla á ella y levantar el cuerpo ensangrentado de la víctima fueron los núms. 46, 118 y 32, Carlos Pérez, Lucas Nieto y Cándido Rubio.

Ella fué trasladada, después de curada, al Hospital Provincial, en concepto de detenida. Su estado es de pronóstico reservado.

Declaración de Natividad.

Una vez hecha la primera cura á Natividad

dad, el juez Sr. Vela procedió a interrogar- la en la Casa de Socorro.

La agresora manifestó que había realiza- do el hecho impulsada por los celos, pues César mantenía relaciones con otras mujeres, y creía que no debía hacerlo, después de lo que se sacrificara por él.

Expuso al juez que con sus ahorros había atendido a los muchos gastos de su amante, hasta el punto de tener empeñados los muebles, vendiendo la papeleta en el día de ayer.

Natividad se exasperaba al ver que a todos sus sacrificios correspondía César gastándose el dinero en juergas con otras camareras.

Esta conducta suscitó otros altercados entre los amantes.

Manifestó también la agresora que habían cuestionado en diversas ocasiones, al advertir que César se llevaba de la casa efectos de la pertenencia de ella.

Anteanoche cenaron en Los Burgaleses, en compañía de dos amigos, llamados José Freije y Fernando Moreno.

Parece que esta cena tenía carácter de despedida, pues, como hemos dicho, César había expresado el propósito de marchar a América.

Natividad creyó que conseguiría convencer a su amante para que no la abandonase, y al ver frustrados sus propósitos y que sus ruegos y amenazas eran acogidos con marcado desdén por parte de su amante, en un arrebato de desesperación cometió el crimen, con el propósito de matarse.

Estó es lo más esencial de lo que Natividad ha declarado en la Casa de Socorro.

Los amigos de la víctima.

Los Sres. D. Emilio Suárez Graviña y don José Rúa Méndez nos visitaron anoche, en representación de numerosos amigos de la desgraciada víctima de este suceso, lamentándose de la atmósfera de bondad y candor de que las gentes han rodeado a Natividad.

D. César sólo tenía el defecto de gustarle gastar dinero en alguna que otra francachela de buen género y su afición a las mujeres, como hombre joven.

Ya había comprendido que las relaciones con esa mujer le costaban disgustos, y decidió terminárselas; pero se vio constantemente asediado por ella.

Tenía una fortuna decente que le habían dejado sus padres, y vivía en compañía de un hermano suyo y rodeado de relativo lujo y comodidades.

Crean nuestros visitantes que D. César costaba la habitación de la calle de San Carlos, núm. 15, donde vivía la agresora, con la cual se gastaba mucho dinero.

Tanto en sus relaciones con los amigos, como en su trato general, se hacía querer de cuantos le conocían, y jamás trató de explotar a Natividad.

Quedan complacidos nuestros visitantes.

LOS TEATROS

TALLAVI EN «HAMLET»

Español.—La prueba de ayer ha sido muy honrosa para el Sr. Tallavi. Sólo un artista como él, que figura con razón entre los mejores comediantes españoles del día, puede salir airoso de una tentativa tan difícil como la de dar vida en las tablas escénicas a la incomparablemente bella figura del infortunado Príncipe de Dinamarca inmortalizado por Shakespeare. Hacerse pasar por Hamlet una noche sin ponerse en ridículo, no es poca cosa. ¿Cuántos actores de hoy se atreverían a tanto?

Los más excelsos trágicos abordaron en todos los países antigua y modernamente la audaz creación del héroe *sekspiriano*. En Madrid hemos visto en los últimos años cómo ha encarnado Hamlet en Sarah Bernhardt, en Novelli, en Zacconi, en Mounet Sully, en Garavaglia. Ninguno de estos artistas, con ser de tal calibre, acertó a dejarles complacidos a todos los espectadores sin excepción. De Sarah recuerdan quienes la admiraron—y no tuvo la fortuna de verla en tal papel—la belleza de las actitudes como encanto supremo. Zacconi hizo el acto del cementerio y dijo el monólogo celebrísimo prodigiosamente. Garavaglia tuvo aciertos parciales. Mounet Sully, fuera de las escenas finales, donde labró artísticamente el asalto mortífero con Laertes, nos desagradó casi en absoluto. Novelli se defendió con recursos profesionales de gran cómico. Y así el Hamlet de Sarah era soñador; el de Zacconi, loco; el de Garavaglia, desigual; puramente teatral el de Novelli, y enteramente extravagante y afrancesado el de Mounet Sully. Tallavi y cualquier actor que interprete a Hamlet en los escenarios de Madrid tendrá que luchar con aquellos recuerdos. Y si aun para tan extraordinarios artistas, a veces de un repertorio reducido, la empresa fué de enormes dificultades, ¿qué habrá de ser para un cómico español del día, en un ambiente de poca diversidad, de curiosidad escasa, con una perenne inseguridad en las condiciones del trabajo y con la obligación forzosa de representar una comedia nueva cada quince días?

Cada espectador tiene un Hamlet suyo, a la medida de su gusto y cultura, según su visión particular del arte y de la humanidad. El comediantes, por mucha altura a que llegara, corre siempre el peligro de que su Hamlet y el del espectador no coincidan. Añadid a esto todavía, por si no fuera ya bastante, las múltiples complejidades del carácter del joven Príncipe de Dinamarca, tales y tantas que autorizaron a un gran escritor de la Europa moderna a proclamar a Hamlet como «el primer hombre contemporáneo». Porque Hamlet, mil veces se ha dicho, lo es todo a un tiempo: cuerdo y loco, impulsivo y prudente, débil y brutal, soñador y activo, lánguido y resuelto, irónico y melancólico, rudo y poeta. Así, es eterno y multiforme, de todos los tiempos y para todos los comentarios. El asunto humano del drama palpita ya antiguamente en *Las céforas*, de Esquilo, y algo también en *la Electra*, de Sófocles. En tono novelesco y con un barniz de modernidad, Bourget ha hecho en su *Andrés Cornelius* un Hamlet de levita. Su verismo no pasa nunca. Todas las excelencias y todas las mezquindades del ser humano, en el protagonista de la tragedia de Shakespeare se confunden y resumen. Y claro es que ni el Sr. Tallavi nos ha dado, ni ningún otro de los actores de hoy pudiera darnos tantos diversos matices y sensaciones, tantas complejidades profundas y exquisitas. Pero, por lo menos, lo externo del tipo, el aspecto de la lecura y del infantilismo, lo ha reflejado Tallavi con naturalidad y distinción. Quizá su Hamlet no es todo lo soñador y poético que fuera de desear, pero me parece en la totalidad muy estimable y en algunos instantes sencillamente notabilísimo. (En la escena con la madre, por ejemplo, Tallavi está muy bien.) Y con el relativo acierto total y los aciertos fragmentarios absolutos, Tallavi se ha hecho aplaudir mucho y ha dado, sin duda, un firme paso en su carrera. No obstante, yo me permito seguir viendo en él a un excelente actor de comedia antes que a un trágico.

La Srta. Moreno fué aplaudida en un mitis. Y, para los demás intérpretes, todos los consejos que Hamlet—o, mejor dicho, Shakespeare—da a los comediantes ¡como si no se los hubiera dado! No hay quien los obedezca.

CARAMANCHEL

ESTRENOS «EL TÍO DE LOS CHALECOS» Coliseo Imperial.—Enrique López Marín, aplaudido hace pocos días en Lara, ha vuelto a serlo ayer tarde en el Coliseo Imperial. Al buen éxito de «La perdición de los hombres» ha sucedido el buen éxito de «El tío de los chalecos», que el público ha acogido desde las primeras escenas con benevolencia y simpatía.

Trátase de un juguete cómico de embrollo, un poco a la usanza del régimen antiguo. Es una obrita «de situación», según en el viejo léxico de entre bastidores suele decirse. Los apuros y enredos de los personajes del juguete han producido en el siempre numeroso público del Coliseo Imperial el mayor regocijo.

Al feliz resultado han contribuido los modestos actores del teatrillo de la calle de la Concepción Jerónima con su noble esfuerzo, distinguiéndose por su especial acierto la señora Martín-Gómez, el Sr. Espejo y el señor Campos.

Al terminar la representación de «El tío de los chalecos», el telón se levantó tres veces, y Enrique López Marín fué llamado a escena con nutridos aplausos.

GACETILLAS Zarsuela.—El gran repertorio de la compañía Esconamiglio Caramba no permite que las obras permanezcan mucho tiempo en los carteles si ha de representarse ante el público de Madrid, como son los deseos de la Empresa.

Por esta causa, y a pesar del éxito extraordinario obtenido por la preciosa opereta de Lehár titulada *Eva*, se reprisará esta noche la aplaudidísima del maestro Lecour *La figlia de madame Angot*.

En la interpretación derrochan los tesoros de su arte y de su simpatía las bellísimas tiple María Ivanisi y Yanka Chaplinska.

Madrid.—Ante numerosa y distinguida concurrencia ha hecho su debut en este Salón la conocida bailarina Lola Gil (la Flamenquita), que alcanzó un éxito franco y merecido.

La simpática artista baila admirablemente y con suma elegancia, y en los diferentes bailes nacionales que ejecutó dió muestras de una agilidad y destaque sorprendentes.

Lola Gil proporcionará muy buenas entradas a la Empresa del Madrileño.

Cinema X.—Hoy, jueves, se verificará en este acreditado salón el estreno de la preciosa película en colores titulada *Las dos noblezas*, original del celebrado autor M. Bureau é interpretada por la magistral artista de la Comedia Francesa Mlle. Robinet.

Las dos noblezas es digna de verse, por sus situaciones altamente dramáticas y por sus hermosas fotografías.

Otro estreno sensacional será el de *Imagen de la muerte*, que tendrá lugar en este día, siendo ambas películas de gran metraje.

Como todos los jueves de gran gala, se agotarán las localidades.

CASA DE LA VILLA

Ateneo Médico Municipal.

Hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión científica en la Casa de la Villa el Ateneo Médico Municipal.

La fachada de Montserrat.

El Ayuntamiento, preocupándose justamente del estado lamentable en que se encuentra la hermosa fachada de la iglesia de Montserrat, que seguramente es uno de los monumentos más interesantes de Madrid, acordó, a propuesta de su Comisión de Obras y de la Alcaldía presidencia, aprobar el presupuesto para la reparación de dicho templo, en 1910, rogando a la Junta local de Prisiones que se sirviera incluir, por cuenta del Ayuntamiento, la correspondiente partida en su presupuesto, lo cual, efectivamente, se realizó; pero en vez de hacerse la obra, la Junta creyó oportuno destinar la cantidad consignada a otras atenciones, a su juicio más preferentes.

La Alcaldía presidencia ha vuelto a llamar la atención de la Junta local para que en el presupuesto del año próximo incluya el crédito reclamado, a fin de que tenga realización definitiva esta justísima y necesaria mejora, a la vez que ha solicitado de la superioridad que se declare monumento nacional el mencionado templo, de conformidad también con lo acordado por la Comisión municipal de Obras.

SUCESOS DEL DIA

Dos fuegos.

Durante la tarde de ayer hubo dos amagos de incendio, que no produjeron grandes daños: uno en la calle de Génova, número 27, y otro en la del Carmen, 7.

La alarma, sin embargo, fué grande, hasta que el vecindario de una y otra calle se convenció de que se trataba de fuegos sin importancia.

Buenos huéspedes!

D. Juan Veiga y doña María Ruiz, desde que contrajeron matrimonio habían ido guardando en un baúl los pequeños ahorros alcanzados a fuerza de trabajar sin descanso. Ayer fueron a echar mano de una pequeña cantidad de dinero que suponían tenían en el cofre y con la natural sorpresa vieron que había desaparecido. Suponen que los autores de la sustracción han debido ser unos huéspedes que tuvieron durante unos días.

Los ahorros ascendían a cerca de 3.000 pesetas.

Denuncia.

Doña Josefa Quiroga denunció a un sujeto a quien había entregado 425 pesetas en calidad de depósito y que ha desaparecido.

Niña herida.

La niña de cinco años, Trinidad Martín Alameda, se cayó de una silla en su domicilio, Santa Engracia, núm. 24, fracturándose el antebrazo derecho.

Mordeduras de perro.

José Alonso Núñez, de once años, fué mordido por un perro en el portal de su casa, Montserrat, 28.

Resultó con una herida de pronóstico reservado en el brazo derecho.

Dos mujeres se apalean.

En la calle de Hortaleza, núm. 87, regañaron la lavandera Higinia Barbero y la cocinera Antonia Alberique.

Esgrimiendo dos palos se propinaron mutuos estacazos.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fueron curadas la primera de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, y la segunda, de lesiones leves.

Tres atropellos.

En la calle de Alcalá fué atropellado por un automóvil que guiaba Cesáreo Amo, el joven de veinte años, Manuel López Pérez, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

También fué atropellado por otro automóvil, en la calle de Ayala, Manuel Martínez Rodríguez, que fué curado de heridas leves en la Casa de Socorro de Buenavista y, finalmente, otro auto, que guiaba Manuel Castrillo, atropelló en la calle de Sagasta a Manuel Fernández Gómez, causándole heridas de alguna importancia.

Cochero herido.

El cochero Manuel González Moreno, de treinta y ocho años, al entrar guiando un coche en la cochera de la calle de Luis Vélez de Guevara, número 8, se causó una herida en el brazo derecho, que fué considerada de pronóstico reservado por los facultativos de la Casa de Socorro, donde le fué practicada la primera cura.

NOTICIAS GENERALES

Hoy, jueves, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo de Madrid don José Lázaro acerca de «El cuadro de Van-der-Goes».

El Comité central de la Liga Española contra el Duelo ha enviado un oficio de protesta al señor fiscal del Tribunal Supremo por el desafío que recientemente ha habido en ésta, y solicitando la aplicación del Código penal por dicho delito.

COGNAC BARBIER, ES EL MEJOR

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, a disposición de quien justifique ser su dueño, un dije-medallón, con dos fotografías, encontrado en la vía pública.

En el restaurant Inglés se ha celebrado el banquete con que han obsequiado al nuevo diputado provincial D. Ramiro Castelló sus compañeros en la Prensa.

Durante el banquete, que estuvo muy concurrido, se derrochó el buen humor, y Castelló dió gracias a todos por la prueba de compañerismo que le daban.

Anteayer tarde contrajeron matrimonio en la iglesia de la Concepción la bellísima señorita Magdalena Rodríguez Soler con nuestro querido amigo D. Francisco Martínez Dabán. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia, D. Eustaquio Nieto. La novia vestía precioso traje blanco, adornado con valiosos encajes. Fueron padrinos, por parte de la novia, la señora viuda de Martínez Dabán, y por la del novio, D. José Rodríguez Alonso, padre de la desposada.

Descamos a los recién casados todo género de venturas.

En la calle de Sagasta chocaron anoche el tranvía número 250 de la línea general y el carro de plaza 1.462.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos.

Llamamos la atención de quien corresponda procure se presenten al cobro dentro del período voluntario los recibos sobre solares sin edificar, a fin de que no se repita lo ocurrido al senador vitalicio D. Justo Martínez, que sin haberle presentado el recibo para el pago ni dado aviso de que lo efectuase, pretendía cobrarse el recargo consiguiente, pretextando ignorancia de su domicilio, que es harto conocido, y en el que cobraron los trimestres anteriores.

La Junta central de la Liga Africanista celebrará sesión el día 28 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el domicilio de la Liga Marítima, calle de Zurbano, núm. 8, bajo derecha.

El gobernador de Murcia comunicó anoche al ministro de la Gobernación que un incendio ha destruido, en el pueblo de Aguilas, el teatro España y un balneario contiguo a aquél.

El próximo viernes 28 del corriente, a las seis y media de la tarde, el joven é inspirado poeta D. Enrique Leguina Juárez leerá, en la sala de actos de la Unión Iberoamericana, varias poesías de su libro en prensa *Noches de luna*.

Otro crimen por celos

En la calle de Jordán, núm. 6, vivían maritalmente Basiliisa Rodríguez, de veintiséis años, soltera, y natural de Valladolid, y un oficial de zapatero, llamado Juan González Hidalgo, de veintitrés años.

Hace tres ó cuatro días que desapareció él de la casa.

Viendo Basiliisa que la ausencia se prolongaba, le escribió una carta, a la que él no contestó, y siguió sin parecer por la casa.

Entonces ella, dolida por el desdén de su amante, fué ayer tarde, a las tres y media, al taller donde trabaja Juan, situado en la calle de Eloy Gonzalo, y, llamándole, le reconvinó por su abandono.

Se trabó una discusión, que fué subiendo de punto, hasta que él, exasperado, cogió una cuchilla del oficio y asestó a Basiliisa dos cuchilladas, causándole otras tantas heridas.

Una de seis centímetros de extensión y uno de profundidad en el brazo izquierdo y otra de diez centímetros en el tercio superior del antebrazo del mismo lado.

El agresor fué detenido en el acto y puesto a disposición del Juzgado.

Basiliisa fué conducida a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde fueron calificadas sus lesiones de pronóstico reservado.

EN EL ATENEO

Una ráfaga gentil de poesía, cálidamente sentida y primorosamente expresada en versos que denotan el temple artístico de su autor; tal, en breves palabras, ha sido la velada de anoche en el Ateneo, revelación para los más de los oyentes de un poeta a quien sin duda grandes triunfos están reservados y de cuyo nombre nuestros lectores deben desde ahora tomar buena nota. D. José María Platero, que ayer nos deleitó con las primicias del libro *Las primeras rosas*, que dentro de algunos días le dará a conocer en un círculo más extenso, es en verdad un poeta que sabe tocar las fibras más sensibles del alma humana, sin caer en amaneramientos y sin perder ni por un instante la caballerescas viril arrogancia que constituye el rasgo característico de su lira.

En algunas de sus composiciones evoca Platero figuras de añejos tiempos, y sabe entonces enhebrar gallardamente en sus versos las arcaicas expresiones que hayan de servir para matizar sus remembranzas. Pero no puede decirse que se entregue en modo alguno al rebuscamiento artificioso de rancios vocablos: su poesía fluye con completa naturalidad, apareciendo desde luego con la expresión conve-

niente, sin que pueda saberse el secreto de tanta facilidad.

Mas el tema preferente, la obsesión presente siempre al poeta es el eterno tema del amor, cantado por Platero con tanta valentía como delicadeza.

Estaba anunciado que dos distinguidos artistas harían la lectura de las poesías de Platero en el Ateneo, propósito que se frustró a última hora, por lo que hubo de leerlas el propio autor. No sabemos si esta circunstancia habrá influido para que la concurrencia a su valor correspondía. Con todo, la noche de ayer fué para el Ateneo de las que dejan impreso un poeta del empuje del que ayer oímos. Repetidamente aplaudido en el transcurso de la lectura, el Sr. Platero fué al final ovacionado y felicitado unánimemente.

MINISTERIO DE ESTADO

Información comercial

El Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado, en su constante deseo de fomentar la exportación, elevando al mismo tiempo el crédito de España, se propone publicar en cuatro idiomas un *Catálogo de los principales exportadores españoles*, en el que sólo se mencionarán aquellas casas que realmente sean recomendables por su seriedad, por la importancia de sus operaciones y por el crédito de que gocen.

El catálogo expresará los nombres de los citados exportadores, su dirección y los idiomas en que cada cual pueda sostener su correspondencia.

La clasificación del catálogo se hará por artículos ó mercancías, figurando, por consiguiente, cada exportador, en tantas secciones ó apartados como artículos trabaje.

El Centro seleccionará las listas que vaya formando.

La edición constará de 25.000 ejemplares, de los cuales se distribuirán inmediatamente 20.000 en el extranjero, por conducto de los consules, reservándose los demás para los exportadores inscriptos en el catálogo y para las ulteriores necesidades del Centro.

Para atender a los gastos de esta obra, todo exportador cuyo nombre haya de figurar en ella abonará, en el momento en que el Centro lo indique, la suma de 25 pesetas por primera inscripción, y 5 más por cada una de las demás secciones ó apartados en que se le mencione.

El Centro recomienda con el mayor interés, en beneficio del comercio en general, que al extender el «volante de inscripción» para la formación del *Catálogo de los principales exportadores españoles*, solamente indique cada cual las mercancías ó productos, especialidades de su casa.

Los exportadores podrán acudir en demanda de volantes de inscripción al Centro de Información Comercial del ministerio de Estado ó a las Cámaras de Comercio.

El plazo de admisión de los volantes finaliza el 25 de mayo próximo.

Mundo eclesiástico

Hospedados en el Seminario francés, han estado en la Ciudad Eterna, durante unos días, el obispo de Langres y monseñor Charost.

—Gozarán en adelante de indulgencia plenaria todos los fieles que visiten el Santísimo Sacramento manifiesto el día 17 de mayo, fiesta de San Pascual, así como todos los días 17 de cada mes.

Esta gracia la ha conseguido el Santo Padre el reverendísimo vicario general de los Padres Franciscanos de España, cuyo santo, español, es el Patrono de todos los Congresos, Asociaciones y Obras eucarísticas.

—En Marsella se ha fundado la Sociedad de viajeros de comercio católicos, cuyo fin es agruparse los mencionados viajeros de comercio para ayudarse mutuamente desde el punto de vista moral y material por medio del *Boletín de la Asociación* y creando relaciones de amistad y de compañerismo.

—Han estado muy solemnes los ejercicios espirituales que al personal pontificio, en la capilla Paolina del Palacio del Vaticano, ha dado el padre Massaruti, de la Compañía de Jesús.

ZENITRAM

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Recompensas.

Cruces blancas del Mérito Militar al oficial de Intendencia D. Luis Moreno y al capitán de Ingenieros D. Celestino García Antón.

Vacante.

Se anuncia una de capitán de Infantería en el Colegio de María Cristina.

Profesorado.

Es nombrado profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra el capitán de Caballería D. Luis Morales de Castilla.

Inauguración de una escuela.

A las once de la mañana del día 1.º de abril se verificará en el cuartel de María Cristina la inauguración de la Escuela de Instrucción preparatoria militar para el arma de Infantería y similares, afecta a la Caja de reclutamiento 3, de la que es director el teniente coronel jefe de la misma D. Manuel Garrido y profesor el capitán de la expresada Caja, don Arturo Argomedo, auxiliado por una clase de aquel regimiento.

Inspeccionará dicha Escuela, así como las afectas a las Cajas de Recluta números 1 y 2, cuando empiecen a funcionar por tener el número reglamentario de alumnos, el coronel jefe de la zona de Madrid número 1, D. Fermín Idoate.

El día 2 se inaugurará en Avila otra escuela, de la que es jefe el coronel jefe de la zona, D. Luis Muñoz, y profesor el primer teniente D. Manuel Martín.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid and Barcelona. Columns include 'FONDOS PÚBLICOS', 'Día 25', 'Día 26', and 'CIERRE DE BARCELONA'.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Contrato provisional. Por real orden ha sido aprobado el contrato provisional para la conducción de correspondencia entre Huelva y Ayamonte...

Telegramas urgentes. Actualmente se discute en Inglaterra la conveniencia de admitir dentro de su territorio los despachos calificados de urgentes...

Conducción adjudicada. Ha sido adjudicada definitivamente a don Antonio Voltas, en 4.800 pesetas anuales, la conducción de correspondencia entre la Administración principal de Tarragona y sus estaciones...

ULTIMA HORA

Un robo. VIGO. (Miércoles, noche.) Forzando una de las ventanas del edificio de la Junta de obras del puerto, penetraron ladrones...

do presidente el Sr. Calderón Ozores, y honorarios los Sres. Maura, Besada, Neira y Sandoval. Se ha telegrafiado la adhesión al Monarca y a D. Antonio Maura.

CULTOS PARA EL DIA 27. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen y continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa...

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9,15, Hamlet. COMEDIA.—5 (matinée), Primerose. PRINCESA.—6 (función especial), El caprichillo y Por los pesados del Rey.

10,30 (doble), Los apaches de París (dos actos). CIRCO DE PARIS.—A las 4,30, primera matinee de moda infantil, programa especialmente escogido para los niños...

SALON MADRID.—7. Gran sección blanca para señoras y niños.—Selección programa de películas.—Noticias estranjeras.—A las 10, Desahillo.—A las 11, El baño de María...

ESPAÑOL.—9,15, Hamlet. COMEDIA.—5 (matinée), Primerose. PRINCESA.—6 (función especial), El caprichillo y Por los pesados del Rey.

SENSACIONAL éxito de la película titulada «La vida de los salibambanquis». PETIT PALAIS.—Gran salón cinematográfico.—Estrenos a diario de las mejores producciones artísticas...

LA GRUTA. (Teatín, 81).—Elegante salón para patinar.—Sesiones diarias de 10 a 11 mañana y de 3 a 8 de la noche...

AVISOS UTILES

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darles la Harina batizada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

DE UN AMIGO A OTRO

Al pie de una fotografía impresionada, ampliada y dedicada al poeta de enjundia Luis Barrón por el autor del Licor del Polo, decía lo que sigue:

PARAGUAS Los de más confianza. M. de Diego, Pta. del Sol, 13. CONTRA EL TIFUS Los filtros más eficaces son los de MALLIE y de BERKEFELD. Venta exclusiva: ESPARTEROS, 3, EL ANGEL.

BAZAR DEL OBRERO SANTA ENGRACIA, 98

Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, re-compuesto y arreglado por un obrero, a quien se le paga su trabajo, le sirve a un pobre. Todo es en este Bazar de utilidad: desde los clavos y tornillos viejos, hasta los remates y molduras que se desprenden de los muebles...

HERNIADOS Maravillas del Instituto Español de Ortopedia Abdominal. Patentes números 10.664, 10.667, 14.632 y 17.632. Por qué aun hoy, en el siglo XX, que es un hecho el alivio absoluto y la curación radical, mueren tantos herniados?

D. Tomás Tréner y Palavicino Marqués del Turia, teniente coronel de Artillería FALLECIÓ EL 21 DE MARZO DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS Y ROPA BLANCA Mercadería, tapices, alfombras, tapicería, perfumería y un sin fin de artículos que en saldo se adquieren continuamente.

"ARCTIC" MÁQUINA DOMÉSTICA PARA HACER HIELO. Una maravilla de sencillez y comodidad para la casa. Hace agua helada en botella en menos de cinco minutos, sorbetes, etc.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

LA SUIZA Pastelería y Repostería PAN DE GLUTEN Digestivo y Alimenticio para enfermos diabéticos. Nacional y Extranjero

NECESITO dos mil pesetas para negocio establecido, propio para señoras. Rentan 50 a año.—Informes gratis.—Desengaño, n.º 9, principales.

XIII ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Encarnación Rodríguez Maqueda VIUDA DE OMAÑA Falleció el 27 de marzo de 1900 R. I. P.

LA CRUZ-ESTRELLA Y EL NORRAGI MAGGI Son las garantías que cada ama de casa deberá exigir al comprar JUGO PARA SAZONAR SOPAS EN PASTILLAS CALDO EN CUBITOS para tener la seguridad de adquirir productos de primera calidad.

DE SU ESPOSO DON PEDRO OMAÑA Y DE SU HIJA DOÑA ESTRELLA Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

El CATARRO a la CABEZA debe evitarse ó puede curarse en pocas horas CON LAS PILDORAS DE KIPSOL En todas Farmacias

SE COMPRAN CASAS de 20 a 30.000 duros, y dos hoteles de 5 a 2.000 pesetas Hipotecas sobre casas en Madrid y fincas rústicas de gran importancia.

ALMACEN DE PAÑOS Y SASTRERÍA DE E. SOLER Sección de venta de géneros y forros, Ingleses y del País, por cuenta de los fabricantes. PRECIOS FIJOS.

BILLARES Remesa de las chiquitas y las de 65" con accesorios 1.ª, sólo Hispano-Francesas, Zaragoza

URGENTE Casa muy importante necesita para su departamento de automóviles persona conocedora del asunto y con buenas relaciones.—Ofertas por escrito, Oficinas de publicidad de José Domínguez, Plaza de Matute, 8.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCEGO (Alava) 5 idones en todos los hoteles y restaurantes.

VENTA DE GANADO El día 10 de abril próximo, a las once de su mañana, tendrá lugar en las oficinas de la 1.ª Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército, sita en el Parque de Artillería de esta Corte, Pacifico, núm 40, la venta en pública subasta de tres caballos y cuatro mulas de desecho que existen en la expresada Sección.—El Teniente Ayudante, Montede.

AVISO muy importante a los consumidores Exigir siempre la marca de la malla de alambre que recubre la botella y a la media botella.—Éjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457.

LA SEÑORA Doña Clara Sanz y Peray DE LOPEZ-POLIN Ha fallecido el día 26 de marzo de 1913 A LA UNA Y MEDIA DE LA TARDE Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

SUBASTA PARA LA TERMINACION DE LAS OBRAS DEL TEATRO DE CACERES Por acuerdo del Consejo de Administración de la Sociedad TEATRO DE CACERES, se celebrará en dicha ciudad, en el local de la Secretaría del Circo de la Concordia, a las doce horas del día 30 de ABRIL próximo, la subasta de dichas obras, por el sistema de pliegos cerrados.

SUPLICAN a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 27, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Alcalá, 31, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que le quedarán agradecidos.

COMPRA DE FINCA Patronato de beneficencia particular desea adquirir finca con arbolado y abundante agua en los alrededores de esta capital ó en los pueblos de la provincia de Madrid. Informes con detalles, por escrito, a DON ADOLFO SANCHEZ, HERMOSILLA, 27, 1.º, IZQUIERDA.

3.000 arrobas de paja larga plaza se venden a seis kilómetros de Madrid. Lista de Correos, cédula 12.827.



Legítimo KEFIR del Cáucaso

UNICO PATENTADO
Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago é intestinos.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12-Montera-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

SE VENDE en buenas condiciones la **MAQUINARIA Y APARATOS** de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va á proceder á sustituir la corriente continua, producida por motores á gas pobre, por la alterne derivada de fuerza hidráulica.
La **MAQUINARIA Y APARATOS** funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento.
Cuantos datos se deseen pueden pedirse á D. Manuel Corral, calle Montealeón, 25, tercero en esta corte.

REBAJA DE PRECIOS EN LAS ANTRACITAS DE "LA CALERA"

Antracita gruesa para calefacciones	63 Ptas. Tda.
Antracita n.º 3	3,20 ptas. quintal
Antracita galletilla salamandras	3,50
Antracita grano especial	2,50

LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo.— Teléfono 532.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA á todos sus suscriptores de año un **Seguro de Accidentes Ferroviarios** mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte,
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Indican gratuitamente los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

Facilitan los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

Organizan grandes excursiones anuales.

Diríjase á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

PÍLDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 24, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMIGRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídesen en farm.

EDREDONES

FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA — PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS — Edredones para cama de matrimonio, desde 12 pesetas. COLCHAS DE SEDA, NANSU Y ENCAJE, á 40 PTAS SE HACEN dibujos y tamaños ESPECIALES FÁB. DE EDREDONES, PEDRO BARRIO, ATOCHA, 34

Lecciones

de piano, flores, labores, bordados á máquina. Pintura imitación á bordado. Pacífico, 14 antiguo, 2º.

CATARROS CRÓNICOS "LA ALISEDA,"

Juán. Estación de Santa Elena. Completa curación de los catarros del aparato respiratorio.—Exp. de día Madrid-Sevilla. De Madrid á Santa Elena en cinco horas. Coche á la Aliseda, una hora.—Temporada: 15 abril á 30 junio.

Lecciones

de piano, flores, labores, bordados á máquina. Pintura imitación á bordado. Pacífico, 14 antiguo, 2º.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Victorio Villar y García del Fosal
COMANDANTE DE ARTILLERÍA Y CORONEL DE EJÉRCITO
FALLECIÓ EL 27 DE MARZO DE 1910
Después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en las iglesias de Santa Bárbara, San Ignacio, San Pascual, San Luis y Covadonga, de esta corte; iglesias parroquiales de Barco de Ayala, Vadillo de la Guareña (Zamora), Cabañas de Sayago (Zamora), en varias iglesias de Tarazona de Aragón y la de todos los días 27 de cada mes que se celebre, á las once y media, en la capilla del Santísimo Cristo de la parroquia de San Martín, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Sus hijos, D. Francisco y D. Victorio; sus hermanas, doña Valera y doña Josefá; hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Sigüenza, Madrid-Alcalá, Zamora, Tarazona, Salamanca, León y Cuenca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Wotan

La Primera lámpara del mundo construida con filamento estrado

Irrompible

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Fabricación en Vallecas Depósito y muelles en Madrid.
PLAZA DE CASTELLAR, 5 F. C. de Vallecas.—Antera. PÁFICO, 75
Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS

690 kilos de yeso negro corriente	8,25
Id. id. especial	9,25
Quintal id. blanco	1,25

Yesos puros especiales para enrasillado y bordesillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.931

MECANÓGRAFA

se necesita para una casa de banca señorita que ten... varios años de practica; es inútil pretender el empleo sin ese requisito. Diríjirse por carta indicando años de practica y referencias á «BANCO», La Prensa, Carnuc 15.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal** ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parresia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, entermedades pertinentes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infectuosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos: al por mayor para España y el extranjero ó á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

PEELE

Del sabio Profesor Dr. Lehmann - Automasage Líquido

Fuente de Eterna Belleza y Juventud.

Accediendo al deseo de muchas señoras, se han puesto á la venta también medios frascos de la célebre LOTION PEELE, siguiendo en venta los frascos de pesetas 10.
Farmacia Coipel y en las principales perfumerías de Madrid y provincias.

PESETAS 5⁸⁵ medio frasco.

Depósito general: MADRID, 31, SAGASTA. Teléfono 3.249.

NINOS Y NIÑAS

Sombreros de paja, preciosos modelos. ANTIGUOS VIAJANTES

MONTERA, 20, entresuelos.
(Frente á San Luis)
Exportación á provincias.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Oestill. de los Angeles, 5, 2º de 10 á 12 y de 6 á 8

ATENCION

Se compra toda clase de alfileres, oro, plata, platino y galones. Precios como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 4

PERDIDA

de cartera con rosario de nácar, medallas, crucifijo y una virgenita, el jueves Santo por la tarde.—Presentándola, Paseo del Prado, 5, se gratificará.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
De venta en todas las Farmacias

CARBON COK PENSADO

Saco 40 kilos á domicilio, 2,35 ptas. Descuentos al por mayor. AVISOS: Teléfono 4.065. Kiosco «Flor y Nata», Alcalá, esquina á Petigros. Cervetería Escocesa, Victoria, 2

NEOPLASINA ALCOBILLA

Cura los tumores inoperables y evita la reproducción de los operados.—Frasco, 3 pesetas.—Venta en farmacias.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12

Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del sero vicio Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.
Al propio tiempo recomendamos al público que no confundiera el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en las calle de Alcalá inmediatas á la Central de aquélla.

LA SEÑORA

Doña María de los Angeles Rodríguez de Morales y Chacón DE PÉREZ DE LOS COBOS
HA FALLECIDO EL DIA 26 DE MARZO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Francisco Pérez de los Cobos y Belluga, coronel de Ingenieros; sus hijos, D. Francisco, D. Antonio y doña María de los Angeles; hija política, doña María de la Cruz Pastor y Bustos; nietos; hermanos, doña Matilde R. de Morales, viuda de Córdón, y el Excmo. Sr. Marqués de Santa María; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 27 del corriente, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Valenzuela, 4, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.
Se suplica el coche.

RUBIO.—Concepción Jerónima 3,